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Szanowni Paƒstwo!
Od poprzedniej aukcji VARIA up∏yn´∏o ledwo kilka tygodni, ale ka˝demu z przedmiotów 

antykwarycznych przyby∏ w tym czasie kolejny rok kalendarzowy. Wypada podzi´kowaç
za zainteresowanie, ˝yczliwoÊç, zakupy, fantazj´ w licytowaniu… To wszystko sprawi∏o, 
˝e aukcja przynios∏a prawdziwy sukces. Z prawdziwà przyjemnoÊcià – i nadziejà 
na powtórzenie sukcesu – zapraszamy na kolejnà aukcj´ VARIA: w sobot´ 24 stycznia 2004
roku, od godziny 12 do 17.

Przypominamy, ˝e:
� podczas tej aukcji licytujemy zarówno w gór´, jak w dó∏;
� mogà si´ zdarzyç (o czym przekona∏o si´ wielu uczestników poprzedniej aukcji) 

bardzo atrakcyjne niespodzianki;
� wiele obiektów nie ma dolnego limitu ceny – oznaczamy je ⌧
� warunkowo licytujemy w dó∏ tak˝e obiekty posiadajàce limity, wi´kszoÊç takich transakcji 

udaje si´ potem wynegocjowaç.

Pora podzi´kowaç za cenne uwagi i sugestie, które pozwalajà udoskonalaç t´ nowatorskà
formu∏´ aukcji – tak by najlepiej odpowiada∏a Paƒstwa potrzebom i oczekiwaniom. 
Zgodnie z wieloma (s∏usznymi!) postulatami, obecna oferta zosta∏a pogrupowana. 
Na poczàtku proponujemy grafik´, potem malarstwo, nast´pnie nieco ró˝noÊci, meble, 
porcelana, a koƒczymy ofertà sreber i platerów. Taki uk∏ad obiektów pozwoli Paƒstwu 
∏atwiej zaplanowaç udzia∏ w aukcji. 

Do∏o˝ymy tak˝e wszelkich staraƒ, aby aukcja trwa∏a krócej ni˝ poprzednia. Oferta liczy 
tym razem 340 obiektów. Ponad po∏owa z nich to grafika, rysunki i malarstwo. Formu∏a 
aukcji VARIA jest otwarta: mieszczà si´ w niej zarówno obiekty wysokiej klasy, prawdziwe
ozdoby wielkich kolekcji wytrawnych znawców, jak i drobiazgi, bibelociki, nawet przedmioty
b∏ahe, ale zawsze interesujàce. Na ka˝dà kieszeƒ, na wszelkie gusta. Pod m∏otek idà okazje.
Takiej oferty nie znajdà Paƒstwo nigdzie. 

Nigdzie te˝, jak dotychczas, nie znajdà Paƒstwo takiego katalogu (acz tylko patrzeç, 
jak jego formu∏´ podchwycà naÊladowcy!), który ma nie tylko wiele do oglàdania, lecz 
i cokolwiek do poczytania. Wygodzie Czytelników, pragnàcych przekazaç swoje uwagi 
na temat aukcji, katalogu, og∏aszanych w nim artyku∏ów, a tak˝e propozycje i oferty,
pos∏u˝yç mo˝e adres poczty elektronicznej biuro@desa.pl. Listy tradycyjne, 
fotografie interesujàcych obiektów i ich opisy, mo˝na nadal kierowaç na adres 
00-554 Warszawa, ul. Marsza∏kowska 34-50.

Wystawa przedaukcyjna b´dzie czynna na II pi´trze siedziby Domu Aukcyjnego 
w Warszawie przy Marsza∏kowskiej 34–50 od 14 do 23 stycznia 2004 roku 
w godzinach od 11 do 19.

Jan Koszutski Juliusz Windorbski
Dyrektor Domu Aukcyjnego Dyrektor Zarzàdzajàcy
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regulamin aukcja 129

Regulamin aukcji
1 Przedmiotem aukcji sà dzie∏a sztuki lub inne obiekty kolekcjonerskie oddane do sprzeda˝y komisowej przez W∏aÊcicieli 

lub stanowiàce w∏asnoÊç DESA UNICUM Sp. z o. o.
2 Dom Aukcyjny podejmuje si´ sprzeda˝y, w imieniu W∏aÊciciela, obiektów b´dàcych rzeczywistà w∏asnoÊcià Sprzedajàcego, 

nie obj´tych post´powaniem sàdowym i skarbowym, wolnych od zaj´cia i zastawu oraz jakichkolwiek praw osób trzecich.
3 Dom Aukcyjny ustala z W∏aÊcicielem cen´ minimalnà, poni˝ej której nie mo˝e on zostaç sprzedany, na ˝yczenie w∏aÊciciela

obiekt mo˝e nie posiadaç dolnego limitu ceny. Limit ceny pozostaje do wy∏àcznej wiadomoÊci W∏aÊciciela i Domu Aukcyjnego.
4 Dom Aukcyjny podaje w katalogu cen´ wywo∏awczà, od której rozpoczyna si´ licytacj´ oraz szacunkowo uj´tà wartoÊç 

rynkowà obiektu.
5 Dom Aukcyjny zapewnia fachowà wycen´, rzetelny opis katalogowy powierzonego do sprzeda˝y przedmiotu, a tak˝e 

pokrywa koszty jego ubezpieczenia.
6 W∏aÊciciel otrzymuje za sprzedany obiekt sum´ wylicytowanà, pomniejszonà o prowizj´ Domu Aukcyjnego oraz inne koszty 

zwiàzane z przygotowaniem obiektu do aukcji ustalone w trakcie zawierania aukcyjnej umowy komisowej.
7 Aukcja jest prowadzona zgodnie z polskimi przepisami prawnymi przez upowa˝nionà osob´ zwanà dalej Aukcjonerem.
8 Tak zwane postàpienie w licytacji (podwy˝szenie lub obni˝enie stawki – zwyczajowo nie wi´ksze ni˝ 10%) okreÊla Aukcjoner.
9 Aukcjoner ma prawo do dowolnego rozdzielania lub ∏àczenia obiektów oraz do ich wycofania z licytacji 

bez podania przyczyn.
10 Opisy zawarte w katalogu aukcji mogà byç uzupe∏nione lub zmienione przez Aukcjonera lub osob´ przez niego wskazanà 

przed rozpocz´ciem licytacji.
11 W licytacji biorà udzia∏ wy∏àcznie osoby, które wp∏aci∏y wadium w wysokoÊci 400 z∏. i posiadajà numer licytacyjny. 

Odbiór numeru licytacyjnego jest równoznaczny z zaakceptowaniem regulaminu aukcji. Dom Aukcyjny mo˝e odmówiç prawa 
udzia∏u w licytacji bez podania przyczyn.

12 Wadium jest zaliczane na poczet nale˝noÊci za wylicytowane przedmioty, a w przypadku niedokonania ˝adnego zakupu – zwracane.
13 Osoby niemogàce osobiÊcie wziàç udzia∏u w aukcji, a pragnàce dokonaç zakupu, mogà to uczyniç za poÊrednictwem 

organizatora, a tak˝e telefonicznie. W tym celu, w dniach poprzedzajàcych aukcj´ nale˝y wp∏aciç wadium w wysokoÊci 10% 
ceny wywo∏awczej oraz podaç maksymalnà oferowanà cen´ (nie dotyczy to licytacji telefonicznej), który pozostaje 
informacjà ÊciÊle poufnà. Przedstawiciel organizatora licytuje w imieniu Klienta do ceny nie wy˝szej ni˝ zg∏oszona. 
W przypadku zg∏oszenia wi´cej ni˝ jednej oferty kupna, organizator reprezentowaç b´dzie Klienta, który zaoferowa∏ 
najwy˝szy limit. Nabywcà staje si´ osoba oferujàca najwy˝szà cen´ – wyjàwszy, gdy dzieje si´ to w sytuacji sporu. 
Aukcjoner ma prawo spór rozwiàzaç lub ponownie zaoferowaç obiekt.

14 Zakoƒczenie licytacji nast´puje w momencie uderzenia m∏otkiem przez Aukcjonera i jest równoznaczne z zawarciem 
umowy kupna-sprzeda˝y albo zawarciem transakcji warunkowej.

15 Zawarcie transakcji warunkowej oznacza, ˝e wylicytowana kwota jest ni˝sza od ceny minimalnej okreÊlonej w 
pkt. 3 regulaminu. Zawarcie transakcji warunkowej jest traktowane przez Dom Aukcyjny jako wià˝àca oferta nabycia po cenie 
wylicytowanej.

16 Dom Aukcyjny zobowiàzuje si´ w imieniu nabywcy negocjowaç z w∏aÊcicielem obiektu mo˝liwoÊç obni˝enia ceny do kwoty 
transakcji warunkowej.

17 JeÊli w ciàgu pi´ciu dni (roboczych) od aukcji negocjacje nie przyniosà pozytywnego skutku obiekt uznaje si´ za niesprzedany. 
18 Nabywca jest zobowiàzany do zap∏aty ca∏ej kwoty wylicytowanej bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji. Do ceny wylicytowanej 

Dom Aukcyjny dolicza 9% op∏at organizacyjnych. W przypadku, gdy nabywca nie zap∏aci ca∏ej kwoty, jest zobowiàzany 
bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji podpisaç umow´ kupna podajàc swoje personalia. Dane osobiste Nabywcy pozostajà 
do wy∏àcznej wiadomoÊci Domu Aukcyjnego.

19 Ca∏oÊç nale˝noÊci za kupione obiekty winna byç zap∏acona gotówkà lub przelewem nie póêniej ni˝ w ciàgu siedmiu dni 
od daty aukcji. Mo˝liwe jest równie˝ uregulowanie nale˝noÊci kartà kredytowà. Je˝eli wp∏ata nie nastàpi w wymaganym 
czasie, Dom Aukcyjny ma prawo anulowaç kontrakt i obcià˝yç Nabywc´ wszelkimi kosztami wynik∏ymi z tego tytu∏u.

20 Prawo w∏asnoÊci zakupionego dzie∏a przechodzi na Nabywc´ w momencie dokonania ca∏ej wp∏aty.
21 Odbiór wylicytowanych przedmiotów winien odbyç si´ bezpoÊrednio po zakoƒczeniu aukcji. W innych przypadkach 

przechowywanie i dostarczanie przedmiotów odbywa si´ na koszt i ryzyko Nabywcy.
22 Organizator zapewnia, ˝e opisy katalogowe przedmiotów wystawionych na aukcji wykonane zosta∏y w najlepszej wierze 

z wykorzystaniem doÊwiadczenia i wiedzy fachowej pracowników Domu Aukcyjnego. W przypadku cz´Êci obiektów 
wystawione zosta∏y certyfikaty gwarantujàce autentycznoÊç.

23 Organizator nie ponosi odpowiedzialnoÊci za wady fizyczne i prawne kupionych przedmiotów. Wszelkie mo˝liwe reklamacje 
b´dà rozpatrywane zgodnie z przepisami prawa polskiego.

24 Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z obowiàzujàcymi przepisami wywóz obiektów powsta∏ych przed 9 maja 1945 r. 
poza granice kraju wymaga zgody odpowiednich w∏adz.

25 Dom Aukcyjny przypomina, ˝e zgodnie z ustawà o ochronie dóbr kultury muzea rejestrowe majà mo˝liwoÊç pierwokupu 
obiektów bezpoÊrednio na aukcji za kwot´ wylicytowanà.

� wartoÊç rynkowa

� licytacja w dó∏

� warunkowa licytacja 

w dó∏

⌧ brak limitu

� dolny limit ceny

� oprawiony w ram´

� bez ramy

� stan obiektu

5 – idealny

4 – dobry, bez

widocznych

uszkodzeƒ

3 – lekkie

uszkodzenia lub

du˝y zakres

wykonanej

konserwacji

2 – do konserwacji

w Êrednim zakresie

1 – do du˝ej

konserwacji

0 – destrukt

� obiekt posiada 

opini´ lub ekspertyz´ 

niezale˝nych

ekspertów 

� obiekt posiada 

certyfikat 

Desa Unicum

	 malarstwo

	 grafika, mapy

	 meble

	 porcelana

	 szk∏o

	 tkaniny, dywany

	 bi˝uteria, zegarki

	 metale

	 inne

Oznaczenia:
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kataloggrafika

�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

Gilles Robert de Vaugondy (1688-1766)1

Mapa Êwiata
– planigloby
(Orbi
vetus...),
1752
miedzioryt,
49,5 x 73,5 cm
wydawca
Antoine
Boudet 
w Pary˝u 
cena
wywo∏awcza:
3 000 z∏

�3 500 z∏ x � x � x � x� 3 

Franz Ludwig Gussefeld (1744-1808)2

Mapa Prus Zachodnich, 1775
miedzioryt kolorowany, 57,5 x 45 cm
u góry po lewej stronie, w ramce mapka Warmii
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

�2 500 z∏ x � x � x� x� 4 

Antonie Wierix (1552-1624)3
wed∏ug
rysunku
Martena 
de Vos
(1532-1603)
Sceny
biblijne
miedzioryt, 
24 x 15,5 cm
sygn. na p∏ycie
l.d.: „M. de
Vos invent”, 
p.d.: „Ant.
Wierx sculp.”
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 4 

Egidius (Gilles) Sadeler (1570-1629)4
wed∏ug rysunku
Bartholomaeusa
Sprangera
(1546-1611)
Apoteoza
Afrodyty
miedzioryt 
z akwafortà, 
28 x 19 cm
sygnowany 
na p∏ycie:
„Bartol:
Sprangers/in: 
et figuravit./ 
G: Sadler scal.”
(sztych
wymieniany 
w leksykonie
Th.-B., t. XXXI,
s. 405).
cena
wywo∏awcza:
1 100 z∏

�1 500 z∏ x � x � x � x� 3

Jean Henri Eberts (1726-1803)5
Szcz´Êliwy
Zwiàzek
miedzioryt,
40 x 28,5 cm
sygn. na
p∏ycie l.d.:
„I.H.E.” 
(jak podaje
leksykon 
Saura - t. 32,
s. 10 - jest
to monogram
Ebertsa,
szwajcarskieg
o sztycharza
czynnego 
w Pary˝u)
cena
wywo∏awcza:
500 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 3

Erik J. Dalhbergh (1625-1703)6 

Gniew nad Wis∏à, u do∏u Brodnica nad Drw´cà, 1655
miedzioryt, 24,5 x 31 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

Erik J. Dalhbergh (1625-1703)7 

Zamek w WiÊniczu oraz obronny klasztor Karmelitów, 1655
miedzioryt, 25 x 31,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x� x� 3 

Erik J. Dalhbergh (1625-1703)8

Norwegia, mapa Dronheem, 1658
miedzioryt, 24,5 x 31 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x� x� 3
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katalog grafika, malarstwo

�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

Artur Szyk (1894-1951)9
Plakat 
z wizerunkiem
Genera∏a
W∏adys∏awa
Sikorskiego z 1940 r.
druk barwny, 
38 x 27,5 cm
sygnowany l.d.: 
„Artur Szyk”
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�200 z∏ x � x � x � x� 4 

Kazimierz Sichulski (1879-1942)10 

Portret Gustawa
Dani∏owskiego 1915
rysunek w´glem,
62 x 46 cm
sygn. p.g.: „Sich 15”
na odwrocie nalepka
Towarzystwa Przyjació∏
Sztuk Pi´knych 
w Krakowie
cena wywo∏awcza: 
3 000 z∏

�4 000 z∏ x � x � x � x� 4

Leon Wyczó∏kowski (1852-1936)11
Chrystus na krzy˝u
litografia barwna,
61,5 x 44,5 cm
sygn. na kamieniu 
p.d.: „LWycz.”
u do∏u: „Rysunek 
na kamieniu Leon
Wyczó∏kowski. Odbito
w litografji Jana Cotty.
cena wywo∏awcza:
400 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4 

Cl. Portier, II po∏. XIX w.12 
Moda paryska 
litografia barwana, 
26,5 x 18,5 cm
cena wywo∏awcza:
120 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Wed∏ug Konrada Kiesel'a (1842-1921)13 
Duet
heliograwiura,
33 x 37 cm
cena
wywo∏awcza:
250 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 2 

Cl. Portier, II po∏. XIX w.14
Moda paryska 
projekty strojów
litografia barwana, 
27,5 x 18,5 cm
cena wywo∏awcza: 
120 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Aubert wg. Bouchotz'a, koniec XIX w.15 
Les quartiers de
Paris – Z paryskiego
˝ycia 
litografia barwna, 
32 x 23 cm
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 4 

Aubert wg. Bouchotz'a, koniec XIX w.16 

Les quartiers de
Paris – Z paryskiego
˝ycia 
litografia barwna, 
32 x 23 cm
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 4 

Karol Frycz (1877-1963)17

�800 z∏ x � x � x � x� 4 

Karol Frycz (1877-1963)18 

Siostry bliênie
litografia, 34,5 x 55,5 cm
sygn. na kamieniu, p.d.: „KF”
grafika pochodzi z Teki Melpomeny
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�400 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

Karol Frycz (1877-1963)19 

Lichocki, Bartosz, KoÊciuszko, Nicefor
litografia, 40 x 57,5 cm
sygn. na kamieniu, p.d.: „FK”
grafika pochodzi z Teki Melpomeny
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�400 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

Karol Frycz (1877-1963)20

Wesele Figara
litografia, 41,5 x 58,5 cm
sygn. na klocku, p.d.: „KF”
grafika pochodzi z Teki Melpomeny
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�400 z∏ x � x ⌧ x� x� 3 

Eros i Psyche
litografia 
na papierze, 
31 x 28 cm
sygn. p.d.: 
„KF”
grafika
pochodzi 
z Teki
Melpomeny
cena
wywo∏awcza:
600 z∏
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kataloggrafika

�wartoÊç rynkowa � licytacja w dó∏ � warunkowa licytacja w dó∏ ⌧ brak limitu �dolny limit ceny � oprawiony w ram´ � bez ramy

� stan obiektu (w skali od 0 do 5) � obiekt posiada opini´ lub ekspertyz´ niezale˝nych ekspertów � obiekt posiada certyfikat Desa Unicum

�800 z∏ x � x � x� x� 4 �800 z∏ x � x � x� x� 4 �800 z∏ x � x � x� x� 4 

Matthaus Merian (1593-1650)21 

Mapa Polski i Âlàska
miedzioryt kolorowany, 28 x 36 cm
sygn.p.d.: „M. Merian fecit”
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4 

Spadkobiercy Homanna22

Mapa Ksi´stw Âlàskich, 1746
miedzioryt kolorowany, 42,5 x 56 cm
cena wywo∏awcza: 1 900 z∏

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Martin Helwig (1515-1574)23

Ksi´stwo Âlàskie („Silesia Ducatus”), Amsterdam 1646
miedzioryt kolorowany, 38,5 x 50 cm
Wydawca: Joannes Janssonius (1588-1644), 
przeróbka mapy Helwiga z 1561 r. 
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

�2 000 z∏ x � x � x� x� 4 

Willem Blaeu (1571-1638)24

Mapa regionu Bieguna Pó∏nocnego, ok. 1650
miedzioryt (z kolorowanymi r´cznie kartuszami i herbem), 
41 x 53,5 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

�1 500 z∏ x � x � x � x� 3 

Jonas Scultetus (1603-1664)25

Ksi´stwo G∏ogowskie, Amsterdam 1649 
miedzioryt kolorowany, 42 x 51 cm
mapa opublikowana w Le Theatre du Monde..., atlasie
wydanym przez j. I W.Blaeu
cena wywo∏awcza: 1 500 z∏

�2 000 z∏ x � x � x� x� 4 

Jan Gumowski (1883-1946)26

Kaplica polska, 1928
litografia, 26 x 37 cm 
sygn. p.d.: „J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki „Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza: 600 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Jan Gumowski (1883-1946)27
˚uraw, 1928
litografia, 36 x 25 cm 
sygn. l.d.: „J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki
„Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza:
600 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4 

Jan Gumowski (1883-1946)28

Zielona brama, 1928
litografia, 26 x 37 cm, sygn. p.d.: „J.Gumowski”, 
grafika pochodzi z teki „Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza: 600 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4 

Jan Gumowski (1883-1946)29
Wysoka brama, 1928
litografia, 
37 x 26 cm 
sygn. l.d.: „J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki
„Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza:
600 z∏

�800 z∏ x � x � x � x� 4 

Jan Gumowski (1883-1946)30

Fort przy ujÊciu Wis∏y,
1928
litografia, 32 x 42,5 cm
sygn. p.d.: „J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki
„Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza: 
500 z∏

Jan Gumowski (1883-1946)31
Ulica Panieƒska, 1928
litografia, 32 x 42,5 cm 
sygn. p.d.: „J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki
„Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza: 
500 z∏

Jan Gumowski (1883-1946)32
Brama miejska przy
rynku rybnym, 1928
litografia, 32 x 42,5 cm 
sygn. p.d.:
„J.Gumowski”
grafika pochodzi z teki
„Gdaƒsk”, wyd. 1928
cena wywo∏awcza:
500 z∏
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Czes∏aw Borowczyk (1912-1995)42
KoÊció∏ drewniany
drzeworyt barwny,
16 x10 cm 
sygn. o∏ówkiem p.d.: 
„C. Borowczyk,
/drzeworyt”
cena wywo∏awcza:
180 z∏

�300 z∏ x � x � x � x� 4

Leon Wyczó∏kowski (1852-1936)43
Ratusz w Poznaniu,
1933
litografia barwana, 
36,5 x 25,5 cm
sygn. na kamieniu, 
p.d.: „L.Wyczó∏ 1933r.”
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 3

Jan Szot 44
Widok Starego
Miasta
akwaforta bràzowa,
35 x 25 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Jan Szot”,
u do∏u po Êrodku:
3/10
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Zdzis∏aw Król ur. 192139 

Gdaƒski ˚uraw
linoryt, 23 x 35 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Zdzis∏aw Król”, l.d.: „Gdaƒski ˚uraw”
cena wywo∏awcza: 350 z∏

�500 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Schmidt, XIX w.40

Wg rysunku Teofila Czyszkowskiego (1790-1841)
Widok Lwowa
miedzioryt, 17 x 23 cm
sygn. p.d.: „Schmidt sc.”, l.d.: „Czyszkowski del.”
cena wywo∏awcza: 450 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 4 

W∏adys∏aw Skoczylas (1883-1934)41

Kazimierz
drzeworyt na sklejce, 23 x 28 cm
sygn. na klocku p.d.: „W.Skoczylas”
cena wywo∏awcza: 100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Micha∏ P∏oƒski (1778-1813)36 

rytowa∏ Lucian Stypu∏kowski (1806-1849)
Krakowiak, taniec narodowy ludu polskiego, 1839/1841
druk, 13 x 16,5 cm
sygn. l.d.: „Michel Plonski, del.”
cena wywo∏awcza: 80 z∏

�100 z∏ x � x � x� x� 4 

Autor nieznany37 

Narodowy strój polski
litografia kolorowa, 
32 x 24,5 cm
uszkodzenia papieru
cena wywo∏awcza: 80 z∏

�150 z∏ x � x � x� x� 2

Wed∏ug rys. Juliusza Kossaka (1824-1899)38

Zakoƒczenie karnawa∏u w Krakowie, koniec XIX w.
druk, 23 x 31 cm
karta z magazynu francuskiego
cena wywo∏awcza: 80 z∏
�150 z∏ x � x � x� x� 4

Adolphe Rouargue (1810-1865)33 

Plac
Zamkowy 
w
Warszawie
staloryt
kolorowany, 
16 x 23 cm
sygn. l.d.:
„Rouargue 
del & sc.”
cena
wywo∏awcza:
350 z∏

�400 z∏ x � x � x� x� 4 

Jan Nepomucen G∏owacki (1802-1847)34 

Kraków, widok od strony Kopca KoÊciuszki, ok.1830 r.
staloryt, 10,5 x 15,5 cm
sygn. l.d.: „J.N. G∏owacki del."
cena wywo∏awcza: 350 z∏

�400 z∏ x � x � x� x� 3 

Autor nieznany35

Zamek ksià˝´cy w Wo∏yniu
staloryt kolorowany, 15 x 23 cm
cena wywo∏awcza: 80 z∏

�100 z∏ x � x � x� x� 4
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�300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 �300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 �1 300 z∏ x � x � x � x� 4 

Jan Szot 45

Ilustracja
litografia, 
34,5 x 24,5 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Jan Szot”,
l.d.: „op.9 nr.3”, 
po Êrodku:
„ -e.a.- /litografia”

cena
wywo∏awcza: 
100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Jan Szot 46

Ilustracja
litografia, 
34,5 x 24,5 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Jan Szot”,
l.d.: „op.9 nr.16”,
po Êrodku:
„ 5/50 /litografia”
cena
wywo∏awcza:
100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Jan Szot 47

Ilustracja
litografia, 
34,5 x 24,5 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Jan Szot”,
l.d.: „op.9 nr.28”, 
po Êrodku: „ III/VI
/litografia”
cena wywo∏awcza:
100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Mieczys∏aw Malina (1922-1985)48
Kompozycja, 1958
linoryt, 41 x 26 cm
sygn. o∏ówkiem p.d.:
„M. Malina 58 r”
cena wywo∏awcza: 400 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 4 

Mieczys∏aw Majewski (1915-1988)49
Poca∏unek, 1972
akwaforta, 16,5 x 9,5 cm
sygn. o∏ówkiem l.d.: „mm. 1972”
odbitka nr. 5 z 50
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Autor nieznany50
Konary, 1962
akwaforta, 
40,5 x 31 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „v - 1962 r. 
Gryk imp.”, l.d.:
„Konary – akwaforta,
7/50”
cena wywo∏awcza:
200 z∏

�300 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

L.Loyd51
Rodzina ∏osi, 1988
gwasz na papierze,
32 x 24,5 cm
sygn. p.d.: „L.Loyd
Kakekapetum - 88”
cena wywo∏awcza:
120 z∏

�200 z∏ x � x � x � x� 4 

Mieczys∏aw Malina (1922-1985)52
Kompozycja, 1962
rysunek tuszem, 
30 x 21 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.:
„M. Malina 62”
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�500 z∏ x � x � x � x� 4 

Andrzej Bartczak ur. 194553
Z cyklu „Metabolizm
Pejza˝u”, 1979
linoryt, 16,5 x 13 cm
sygn. o∏ówkiem 
p.d.: „ABART 1979”,
l.d.: „Cykl -
Metabolizm pejza˝u”
cena wywo∏awcza:
300 z∏

�500 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Józef Podkulski54

Sen nocy letniej, 1972
litografia, 46 x 61 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Józef Podkulski - 72”, 
l.d.: „Sen nocy letniej / litografia 3/16”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Janusz Benedyktowicz ur.191855

Weso∏y pastuszek
linoryt na papierze, 26,5 x 34 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Janusz Benedyktowicz”, l.d.: „Weso∏y
pastuszek, 14/16 Pani Izabelli Klijonowicz, do wiersza
„Zadiablona ziemia...”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Jan M∏odo˝eniec (1929-2000)56
Vincent van Gogh,
1977
linoryt,
69 x 52 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „JM∏odo˝eniec
1977”
cena wywo∏awcza:
800 z∏
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�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 �500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 �300 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Jan Szot 57
Exlibris Gerarda Puciata
akwaforta, 14,5 x 10 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Jan Szot”, 
l.d.: „akwaforta Stan I 
/ odbitka próbna”
cena wywo∏awcza: 50 z∏

�80 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Pawe∏ Steller (1895-1974)58

Owca, 1954
drzeworyt na
papierze, 13 x 10 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.:
„P. Steller 1954”
cena wywo∏awcza:
150 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Konstantyn Sopoçko (1902-1992)59
Wojsko polskie 
w zdobytym
Józefowie 1943
druk, 17,5 x 13,5 cm
u do∏u o∏ówkiem:
„K.Sopoçko. Wojsko
polskie w zdobytym
Józefowie 1943”
cena wywo∏awcza:
100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Marian Puchalski (1912-1970)60
Królowa Jadwiga,
1943 
drzeworyt na papierze,
11 x 8,5 cm
sygn. na klocku, 
po prawej:
„M.Puchalski
na odwrocie o∏ówkiem:
„M. Puchalski/
Waldenburg 1943 r.
cena wywo∏awcza:
120 z∏

�150 z∏ x � x � x � x� 3 

Janusz Benedyktowicz ur.191861

¸asiczka dla Izabelli
akwaforta, 10 x 20,5 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Janusz Benedyktowicz”, 
l.d.: „odbitka 27/40 ¸asiczka dla Izabelli
cena wywo∏awcza: 100 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 

Józef ¸odziƒski62
Wilno
drzeworyt, 22,5 x 15 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Józef ¸odziƒski”,
l.d.: „Wilno stara
architektura”
cena wywo∏awcza: 
300 z∏

�400 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Hans Thiele (1850-1925)63

Stodo∏a
akwaforta, 41 x 56 cm
sygn.o∏ówkiem, p.d.: ”Hans Thiele” 
cena wywo∏awcza: 180 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Josef Hegenbarth (1884-1962)64
Po˝ar
akwaforta, 45 x 30 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Josef Hegenbarth”,
l.d.: „94/200”
cena wywo∏awcza: 150 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Autor nieznany65
KoÊció∏
akwaforta, 
28 x 20 cm
sygn. o∏ówkiem
p.d. nieczytelna
na odwrocie
naklejka: 
Bruno Wenzel/
Breslau”
cena wywo∏awcza:
180 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

Ernest Barkemeyer66

Ratusz, 1926
akwaforta, 36 x 30 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Ernest
Barkemeyer”,
na p∏ycie podpis 
autora z datà 1926
cena wywo∏awcza:
180 z∏

Aleksander So∏tan (1903-1994)67

Warszawa - Dziekania,
1967
litografia,  34 x 24 cm
sygn.o∏ówkiem, 
p.d.: „A. So∏tan”, 
l.d.: „litografia 33/50, 
na srodku: „Dziekania.
Warszawa”
na odwrocie naklejka
Domu Ksià˝ki
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

Janusz Benedyktowicz ur.191868

Zbójnicy, 1976
linoryt na
papierze, 
33,5 x 29 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Janusz
Benedyktowicz”,
l.d.: „Zbójnicy,
25/25 Pani Izabelli
Klijonowicz 
na pamiàtk´
/19.9.1976/”
cena
wywo∏awcza:
200 z∏
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�200 z∏ x � x ⌧ x � x� 3 �800 z∏ x � x � x� x� 4 �700 z∏ x � x � x� x� 4

Stein69

Stajenny odprowadzajàcy luzaka
litografia, 26 x 34,5 cm
sygn. p.d.: „lith. Von Stein”
cena wywo∏awcza: 700 z∏

�1 000 z∏ x � x � x � x� 4

Wed∏ug Carla Vernet’a (1758-1835)70

Koƒ arabski, odbitka XX w.
litografia na papierze, 18 x 23,5 cm
sygn. na kamieniu, l.d.: „Carle Vernet”
cena wywo∏awcza: 500 z∏

�600 z∏ x � x � x � x� 4 

Jan Szot 71

Koƒ 
litografia, 29 x 34 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Jan Szot”, na Êrodku: ”6/40 /Koƒ II”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�300 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Erik J. Dalhbergh (1625-1703)72

Màtawska Szpica, 1656
miedzioryt, 24 x 30 cm
Rzut fortecy w wid∏ach Wis∏y i Nogatu 
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 3

Autor nieznany73

Kopalnia w Wieliczce
„Mineralogie, 7 me Collection Filons et travaux des Mines”
miedzioryt, 39,5 x 50 cm
cena wywo∏awcza: 180 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Erik J. Dalhbergh (1625-1703)74

Malbork, plan zamku i miasta, 1656
miedzioryt, 24,5 x 30,5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

�600 z∏ x � x ⌧ x � x� 3

Teofil Jóêwiak ur.192675
Portret Jana
Matejki, 1958
drzeworyt 
na papierze, 
19,5 x 14 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „T.Jóêwiak 58”,
l.d.: „drzeworyt
13/30”
cena wywo∏awcza:
100 z∏

�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Autor nieznany76
Mona Lisa
litografia, 
46 x 31 cm 
sygn. p.d.: „CL Frank”
cena wywo∏awcza: 
200 z∏

�350 z∏ x � x � x � x� 4

Teofil Jóêwiak ur.192677
Portret Miko∏aja
Kopernika, 1962
linoryt, 
23 x 16 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „T.Jóêwiak 62”,
l.d.: „linoryt 7/30”
cena wywo∏awcza:
100 z∏

�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Wed∏ug Christopher’a Schutz’a (1718-1791)78

Przeprawa przez Ren
rytowa∏ P. Rucker
miedzioryt, 27 x 31 cm
cena wywo∏awcza: 160 z∏

Matthaus Merian (1593-1650)79

Mapa Danii
miedzioryt, 33 x 37 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Matthaus Merian (1593-1650)80

Mapa Szwajcarii
miedzioryt, 33 x38 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏
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�600 z∏ x � x � x� x� 4 �700 z∏ x � x � x� x� 4 �800 z∏ x � x � x� x� 4 

August Vind81

wed∏ug Johnna Eliasa Ridingera (1698-1767) 
Polowanie na jelenia, (odbitka XX w.)
akwaforta, 42,5 x 62 cm 
cena wywo∏awcza: 400 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4

William Henry Simmons (1811-1882) 82

wed∏ug Rysunku Thomasa Faed’a (1826-1900)
Biedacy
akwaforta z mezzotintà, 63 x 93,5 cm
wyda∏ w Londynie, Henry Graves, 4 kwietnia 1871 r .
cena wywo∏awcza: 900 z∏

�1 300 z∏ x � x � x� x� 4

Carl Straub (1805-1851)84

wed∏ug Benno Adam’a (1812-1892)
Polowanie na jelenia
litografia na bibule, 47 x 62 cm
cena wywo∏awcza: 800 z∏

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4

August Vind83

wed∏ug Johnna Eliasa Ridingera (1698-1767) 
Polowanie na jelenia, (odbitka XX w.)
akwaforta, 42,5 x 62 cm 
cena wywo∏awcza: 400 z∏
�600 z∏ x � x � x� x� 4 

August Vind85

wed∏ug Johnna Eliasa Ridingera (1698-1767) 
Polowanie na jelenia, (odbitka XX w.)
akwaforta, 42,5 x 62 cm 
cena wywo∏awcza: 400 z∏
�600 z∏ x � x � x� x� 4 

Gottfried Engelmann (1788-1839)86

Na polowaniu
litografia, 
31 x 25,5 cm
sygn. na kamieniu,
p.d.: „Lith: de G.
Engelmann 
a Paris”
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

�600 z∏ x � x � x� x� 4 

Edme Bovinet (1767-1832)87

wed∏ug Edouarda Swebacha (1800-1870)
Napoleon wizytujàcy wojska pod Tyl˝à
akwaforta, 30,5 x 46 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏
�700 z∏ x � x � x� x� 4 

August Vind88

wed∏ug Johnna Eliasa Ridingera (1698-1767) 
Polowanie Par Force,, (odbitka XX w.)
akwaforta, 42,5 x 62 cm 
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Francois Pigeot (1775-?)89

wed∏ug Edouarda Swebacha (1800-1870)
Wojny napoleoƒskie – bitwa pod Friedland (na Warmii)
akwaforta, 30,5 x 46 cm
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Francois Dequevauviller (1783-1848)90

wed∏ug Edouarda Swebacha (1800-1870)
Napoleon wizytujàcy wojska pod Gdaƒskiem
akwaforta, 30,5 x 46 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏
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Ewa Sarad ur. 195491
ZejÊcie, 1981
mezzotinta, 
25 x 17 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Ewa Sarad 
1981 r.”, u do∏u 
na Êrodku: E/A
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Ewa Sarad ur. 195492
Szafa 4, 1981
mezzotinta,
25 x 17 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Ewa Sarad 
1981 r.”, u do∏u 
na Êrodku: E/A
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Ewa Sarad ur. 195493
Szafa 7, 1981
mezzotinta, 
25 x 17 cm
sygn. o∏ówkiem,
p.d.: „Ewa Sarad 
1981 r.”, u do∏u 
na Êrodku: E/A
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Wies∏aw Przy∏uski ur.195994

Tu nie istnieje przestrzeƒ ni wola – „Od” III, 1986
akwaforta, 18 x 23, 5 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Wies∏aw Przy∏uski 1986 r.”, 
u do∏u na Êrodku: „akwaforta 7/50”
cena wywo∏awcza: 150 z∏
�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Wies∏aw Przy∏uski ur.195995

O tym i wszystkim
innym I, 1986
akwaforta, 
18 x 13 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Wies∏aw Przy∏uski
1986 r.”,
u do∏u na Êrodku:
„akwaforta 10/50”
cena wywo∏awcza: 
100 z∏

�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Wies∏aw Przy∏uski ur.195996

O tym i wszystkim innym
VII, 1986
akwaforta, 
18 x 13 cm
sygn. o∏ówkiem, 
p.d.: „Wies∏aw Przy∏uski
1986 r.”, 
u do∏u na Êrodku:
„akwaforta 10/50”
cena wywo∏awcza: 
100 z∏

�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Wies∏aw Przy∏uski ur.195997

Tu nie istnieje przestrzeƒ ni wola – „Tak” I, 1986
„akwaforta, 18 x 23, 5 cm”
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „Wies∏aw Przy∏uski 1986 r.”, 
u do∏u na Êrodku: akwaforta 7/50
cena wywo∏awcza: 150 z∏
�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Autor nieznany98

Scena erotyczna
akwaforta, 9,5 x 15,5 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏
�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Autor nieznany99

Scena erotyczna
akwaforta, 11 x 17 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Scena erotyczna
akwaforta 
z akwatintà, 
18 x 14 cm
cena
wywo∏awcza:
50 z∏

Autor nieznany100

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Scena erotyczna
akwaforta 
z akwatintà, 
15 x 14,5 cm
sygn.na p∏ycie, 
l.d.: „Christofer Apfel”
cena wywo∏awcza:
50 z∏

Autor nieznany101

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Scena
erotyczna
akwaforta 
z akwatintà,
16,5 x 15 cm
cena
wywo∏awcza:
50 z∏

Autor nieznany102

�100 z∏ x � x ⌧ x� x� 4
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Port w Gdaƒsku
drzeworyt kolorowany, 18,5 x 27, 5 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Teofil Jóêwiak ur.1926109

Zabytkowa willa na Wólczaƒskiej 1986
akwatinta zielona, 21,5 x 28 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „T.Jóêwiak 86”, l.d.: „akwatinta 8/30”
cena wywo∏awcza: 100 z∏
�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4 

Autor nieznany110

�400 z∏ x � x� x � x� 4

Reprodukcja wg. Chavel’a103

Tancerki
litografia barwna, 30 x 23 cm
cena wywo∏awcza: 250 z∏

�350 z∏ x � x� x � x� 4

Joan Miro (1893-1983)104

Kompozycja, 1963
litografia barwna, 37 x 26,5 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

�1 000 z∏ x � x� x � x� 4

Druk reklamowy „Bata”105

„Prawdziwa kanadyjka”
litografia barwna, 47,5 x 33,5 cm
w prawym dolnym rogu napis: Drukarnia „Sztuka” Kraków
cena wywo∏awcza: 200 z∏

�300 z∏ x � x� x � x� 4

Zbigniew Biel ur. 1957108

Kapelusz z piórem, 1982
akwaforta, 15 x 10 cm
sygn. o∏ówkiem: „12/20 ”Kapelusz z piórem” Biel 1982”
cena wywo∏awcza: 100 z∏

�150 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

J. Antonczyk107

To musi byç ona, 1989
akwaforta, 12 x 14 cm
sygn. o∏ówkiem, p.d.: „J. Antonczyk 1989”, 
u do∏u na Êrodku: akwaforta 6/50
cena wywo∏awcza: 150 z∏

�200 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Deroy de Lemercier, XIX w.106

Mieszkaƒcy Pary˝a. Widok wielkiego zegara
litografia, 35 x 25,5 cm
sygn. na kamieniu, l.d.: „Lith. Par Deroy”,
na Êrodku: „Dessine d’apres nature par Deroy”,
p.d.: „Lith. De Lemercier. Paris”
cena wywo∏awcza: 150 z∏

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4
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Stogi
akwarela na tekturze, 27 x 39,5 cm
sygn. p.d.: „S.¸azarska”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Stefania ¸azarska (1887-?)111

�1 000 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Pejza˝ wiejski
olej na p∏ótnie, 55,5 x 136 cm
uszkodzenie p∏ótna
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Autor nieznany112

�1 500 z∏ x � x � x� x� 3

Pejza˝
olej na tekturze, 8,5 x 11,5 cm
sygn. na odwrocie: "Z. åwikliƒski"
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Zefiryn åwikliƒski (1871-1930)113

�800 z∏ x � x ⌧ x � x� 4 

G.Staudte114

�400 z∏ x � x ⌧ x � x� 3

Pejza˝
pastel, 33 x 48 cm
sygn. p.d.: „Stefan Frisch”
Malarz lwowski, wystawia∏ w 1939 na Salonie Letnim TPSP
we Lwowie obrazy olejne, g∏ównie pejza˝e
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Stefan Frisch117

�1 500 z∏ x � x � x� x� 4

Chaty
olej na tekturze,
14 x 11 cm
sygn. p.d.: „Dam”
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

Autor nieznany120

�400 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Kwiaty
olej na tekturze, 33 x 43 cm
p.d.: „G. Staudte”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Zdzis∏aw Przebindowski (1902-1986)115

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

LeÊna droga
olej na tekturze, 48 x 67 cm
sygn. l.d.: „E.EDM/ GERSTENBERGER”
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Matyas Gertenberger ur. 1888118

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Widok Starego Miasta
akwarela, gwasz na
papierze, 20 x 14 cm
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Autor nieznany121

�250 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Kwiaty
olej na tekturze, 
48 x 32 cm
sygn. l.d.: 
„Z. Przebindowski”
cena wywo∏awcza: 
2 000 z∏

Autor nieznany116

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4

Kwitnàcy sad
akwarela na kartonie, 50 x 69 cm 
sygn. p.d.: „Józef Wodyƒski Pruszków 1945”
cena wywo∏awcza: 750 z∏

Józef Wodyƒski ur. 1884119

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4

Brama
parkowa
olej na p∏ótnie,
21 x 20 cm
sygn. l.d.: 
„B. Rychter 
– Janowska
cena
wywo∏awcza:
2 100 z∏

Bronis∏awa Rychter Janowska (1872-1953)122

�3 000 z∏ x � x � x � x� 4

Martwa natura
olej na p∏ótnie, 
50 x 40,5 cm
sygn.
p.d.nieczytelna
cena
wywo∏awcza:
800 z∏
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E.Kisielnicka123

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Scena pa∏acowa, 
II çw. XIX w.
olej na blasze, 
60 x 79 cm
opinia 
prof. Andrzeja
Ryszkiewicza
cena
wywo∏awcza: 
9 000 z∏

Leonard Straszyƒski (1828-1879)124

�12 000 z∏ x � x � x � x� 3 x�

Portret m´˝czyzny
olej na p∏ótnie, 74 x 61
cena wywo∏awcza: 3 200 z∏

Autor nieznany, XIX w.125

�4 000 z∏ x � x � x � x� 3

Portret kobiety
olej na p∏ótnie, 92 x 63 cm
cena wywo∏awcza: 4 500 z∏

Malarz nieznany, XIX w.126

�5 000 z∏ x � x � x � x� 3

Portret m´˝czyzny
olej na p∏ótnie, 74 x 62
cena wywo∏awcza: 3 200 z∏

Autor nieznany, 1 po∏owa XIX w.127

�4 000 z∏ x � x � x � x� 3

Napoleon 
na koniu
olej 
na tekturze, 
44 x 41 cm
cena
wywo∏awcza:
1 800 z∏

Autor nieznany128

�2 500 z∏ x � x � x � x� 3

Scena w karczmie
olej na p∏ótnie dublowanym, 46 x 58 cm
cena wywo∏awcza: 3 000 z∏

Malarz nieznany, XIX w.129

�3 500 z∏ x � x � x � x� 3

Uchodêcy
gwasz akwarela na kartonie, 28 x 36,5 cm
sygn. l.d.: „A.K´dzierski”
cena wywo∏awcza: 2 900 z∏

Apoloniusz K´dzierski (1861-1939)130

�5 500 z∏ x � x � x � x� 3

Dama na polowaniu, 1851
akwarela, o∏ówek na kartonie, 34 x 27 cm
sygn. p.d.: „E. KISIELNICKA. 1851”
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏
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W. Scheuerm131

�2 500 z∏ x � x � x � x� 2

Pejza˝ nizinny, 1994
olej na p∏ótnie, 46 x 61 cm
sygn.p.d.: „D.Wilczyƒski”, na odwrocie, 
na p∏ótnie podpis autora oraz data 1994 r.
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Dariusz Wilczyƒski ur. 1957132

�500 z∏ x � x � x � x� 4

Nostalgia, 1979
olej na p∏ótnie, 49 x 100 cm
sygn. na odwrocie, na p∏ótnie: „Urszula Broll
Urbanowicz/Nostalgia 1979”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Urszula Broll Urbanowicz ur. 1930133

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4 

Kropin134

�1 500 z∏ x � x � x� x� 4

Wiatrak nad rzekà
olej na p∏ótnie, 
55 x 35 cm
cena wywo∏awcza: 
800 z∏

Autor nieznany137

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4

Domy, 1931
akwarela na papierze, 
35,5 x 20,5 cm
sygn. p.d.: „M. Samlicki 31”
cena wywo∏awcza: 
1 000 z∏

Marcin Franciszek Samlicki (1878-1945), ? 140

�1 500 z∏ x � x x� x � x� 4

Klasztor
aleksandryjski 
w Petersburgu
olej na p∏ótnie, 
84 x 64 cm
na odwrocie, 
na p∏ótnie cyrylicà
podpis autora 
oraz tytu∏
cena wywo∏awcza:
1 200 z∏

Ewa Pwillus135

�300 z∏ x � x ⌧ x� x� 3

LeÊna droga
olej na p∏ótnie, 38 x 16 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Autor nieznany138

�300 z∏ x � x ⌧ x � x� 2

Pejza˝ z rzeczkà
olej na p∏ótnie, 
30 x 21 cm
sygn. l.d.: monogram
„EW”
cena wywo∏awcza:
750 z∏

Autor nieznany141

�850 z∏ x � x x� x � x� 4

Ró˝e
olej na p∏ycie, 
49 x 32 cm
na odwrocie piecz´ç
cena wywo∏awcza:
200 z∏

Autor nieznany136

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4

Pejza˝ zimowy
czarna kredka, 
gwasz na szarym
papierze, 
26 x 17 cm
sygn. p.d. nieczytelna
cena wywo∏awcza: 
150 z∏

Autor nieznany139

�180 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Pejza˝, 1909
olej na p∏ótnie, 
28 x 20 cm 
sygn. cyrylicà, 
l.d.: „M. Sziszowczi
09”
cena wywo∏awcza:
900 z∏

M. Sziszowczi142

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4

Stary wiatrak
olej na p∏ótnie, 
50 x 40 cm
sygn. p.d.: 
„T. Rones”
cena
wywo∏awcza:
800 z∏

Pejza˝
olej na p∏ótnie, 77 x 107 cm
sygn. l.d.: „W. Scheuerm/Breslau”
cena wywo∏awcza: 2 000 z∏
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Zamek nad brzegiem górskiego jeziora 
olej na desce, 10,5 x 21,5 cm
sygn. p.d.: „J. Stauffer”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

J. Stauffer147

�1 000 z∏ x � x � x � x� 4

Polowanie „Par Force”
olej na p∏ótnie naklejonym na tektur´, 14,5 x 25,5 cm
sygn. p.d.: „W. Borowicki”
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

W∏adys∏aw Borowicki ur. 1909148

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Patrol
olej na tekturze, 33 x 48 cm
sygn. p.d.: „A. Makowski”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

A.Makowski149

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4

Scena
dworska 
z czasów
Henryka III
Walezjusza
olej na p∏ótnie,
64 x 92,5 cm
sygn. l.d.:
„Baka∏owicz”
cena
wywo∏awcza:
28 000 z∏

W∏adys∏aw Baka∏owicz (1833-1903)144

�40 000 z∏ x � x � x � x� 4

˚o∏nierze przy dworze
olej na p∏ótnie, 24 x 43 cm, sygn. l.d.: „Z. Rozwadowski.”
cena wywo∏awcza: 3 000 z∏

Zygmunt Rozwadowski (1870-1950)146

�4 500 z∏ x � x � x � x� 4

Z podró˝y do Maroka – Arab na wielb∏àdzie, 1932
olej na tekturze, 41 x 30 cm
sygn. p.d.: „W 32.Terlikowski”
cena wywo∏awcza: 6 000 z∏

W∏odzimierz Terlikowski (1873-1951)143

�7 000 z∏ x � x � x � x� 4

Orientalna scena bitewna
olej na p∏ótnie, 31 x 22 cm
cena wywo∏awcza: 900 z∏

Autor nieznany145

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4
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Dziewczyna 
z dzbankiem, 1939 r.
akwarela na tekturze, 
65 x 48 cm
sygn. p.d.: „Micha∏
Czepita 1939 r.”
na odwrocie nalepka
wystawowa
cena wywo∏awcza: 
1 200 z∏

Micha∏ Czepita (1884-1941)150

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

szkic 
do obrazu
„Wit Stwosz”,
1928
sepia, 
25 x 25 cm 
sygn. p.d.: 
„T. Pruszkowski
1928”
cena
wywo∏awcza:
1 500 z∏

Tadeusz Pruszkowski (1888-1942)151

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Portret damy
pastel,
46 x 32 cm
sygn. p.d.: 
„Alieri”
cena wywo∏awcza:
1 200 z∏

Autor nieznany152

�1 800 z∏ x � x � x � x� 3

Cietrzewie
olej na p∏ótnie, 46,5 x 79 cm
sygn. p.d.: „F. Zygmuntowicz”
cena wywo∏awcza: 5 000 z∏

Ignacy Zygmuntowicz (1875-1947)153

�6 000 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ leÊny
olej na p∏ótnie, 73 x 92 cm
sygn. l.d.: „K.Mackiewicz”
cena wywo∏awcza: 6 000 z∏

Konstanty Mackiewicz (1894-1985)154

�7 000 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝ z osadà, 1944
olej na p∏ótnie, 60 x 80 cm
sygn. p.d. cyrylicà, nieczytelna z datà 1944
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Autor nieznany155

�1 500 z∏ x � x � x � x� 3

Karykatura
m´˝czyzny
tusz na kartonie, 
16,5 x 12 cm
niesygnowany
cena wywo∏awcza:
180 z∏

Julian ˚ebrowski (1915- 2002)156

�250 z∏ x � x � x � x� 4

Charlie
tusz na papierze, 
40,5 x 29 cm
niesygnowany
cena wywo∏awcza:
750 z∏

Jan M∏odo˝eniec (1929-2000)157

�900 z∏ x � x � x � x� 4

Pó∏akt kobiety
kredka na papierze,
20,5 x 15,5 cm
sygn. l.d.:„Geppert E.”
cena wywo∏awcza:
400 z∏

Eugeniusz Geppert (1890-1979)158

�800 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Profil m´˝czyzny,
1945
tusz na kartonie, 
14,5 x 11 cm
sygnowany l. d.:
„J.˚ebrowski 45”
cena wywo∏awcza:
180 z∏

Julian ˚ebrowski (1915-2002)159

�250 z∏ x � x � x � x� 4

Karykatura, 1951
tusz na kartonie, 42,5 x 49,5 cm
sygnowany p.d.: „J. ˚ebrowski 1951”
cena wywo∏awcza: 320 z∏

Julian ˚ebrowski (1915-2002)160

�450 z∏ x � x � x � x� 4

Karykatura ze zjazdu
dziennikarzy 
w Szczecinie, 1947
tusz na papierze, 
33 x 23,5 cm
sygn. p.d.: „˚ebrowski
1947”
cena wywo∏awcza:
320 z∏

Julian ˚ebrowski (1915-2002)161

�450 z∏ x � x � x � x� 4
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Pejza˝, 1934
olej na tekturze, 24 x 34 cm
sygn. p.d. BK 34
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Autor nieznany169

�400 z∏ x � x � x� x� 3

Latarnia morska
olej na desce, 14 x 28 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Autor nieznany170

�300 z∏ x � x ⌧ x � x� 1

Pejza˝ z lasem i rzekà
olej na tekturze, 45 x 61 cm
sygn. p.d.: „M. Nowak”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

M. Nowak171

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝, 1933
olej na p∏ótnie, 51 x 59 cm
sygn. p.d.: „Mokwa 33”
cena wywo∏awcza: 5 000 z∏

Marian Mokwa (1889-1987)165

�6 000 z∏ x � x � x � x� 4

M´˝czyzna z papierosem, 1966
olej na p∏ótnie, 62,5 x 85 cm
sygn. p.d. nieczytelna z datà 1966
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Autor nieznany166

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

Ostatnie wi´zienie w Pucku
olej na p∏ycie, 49,5 x 32 cm
sygn. p.d.: „Jarosiewicz”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Janusz Jarosiewicz (1894-1974)162

�1 200 z∏ x � x � x� x� 4 

Potyczka, 1921
olej na tekturze, 48 x 67 cm
sygn. p.d.: „Jerzy Kossak 1921”
cena wywo∏awcza: 12 000 z∏

Jerzy Kossak (1886-1955)163

�15 000 z∏ x � x � x � x� 4 

Dziewczynka z króliczkiem
olej na plótnie,
63 x 51 cm
sygn. p.d.: „J. Buharewicz-Hawelke”
cena wywo∏awcza: 1 700 z∏

Jadwiga Buharewicz - Hawelke (1892-1966)167

�2 000 z∏ x � x � x � x� 4

Pejza˝
olej na tekturze, 33,5 x 47,3 cm
sygn. p.d.: „I. Trusz”
cena wywo∏awcza: 4 800 z∏

Iwan Trusz (1869-1940)164

�6 000 z∏ x � x � x � x� 4 

Pó∏akt kobiety
olej na p∏ótnie, 
83 x 72 cm
po konserwacji
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

Autor nieznany168

�4 000 z∏ x � x ⌧ x� x� 3
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Polowanie na ∏osia
olej na p∏ótnie, 34 x 50 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Autor nieznany172

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

Wn´trze pokoju
p∏ótno naklejone 
na p∏yt´, 
44,5 x 35 cm
po konserwacji
cena
wywo∏awcza:  
1 500 z∏

Autor nieznany, XIX/XX w.173

�2 500 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Aleja parkowa z ∏awkà
olej na dykcie, 25 x 36 cm
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Autor nieznany174

�1 200 z∏ x � x � x � x� 4 

Janusz Jarosiewicz (1894-1974)175

�1 500 z∏ x � x � x � x� 4

Âwi´ty Piotr 
i Pawe∏
olej na p∏ótnie
dublowanym, 
85 x 73
po konserwacji
cena
wywo∏awcza: 
4 000 z∏

Autor nieznany, XVIII/XIX w.178

�5 500 z∏ x � x � x � x� 3

Krynica
akwarela, 19,5 x 29 cm
na odwrocie piecz´ç autorska
cena wywo∏awcza: 1 800 z∏

Nikifor Krynicki (1895-1968)181

�2 500 z∏ x � x � x� x� 4

Kwiaty
olej na p∏ycie, 38 x 42 cm
sygn. p.d.: „Jarosiewicz”
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Jan WiÊniewski (1904-1977)176

�1 000 z∏ x � x � x � x� 4

Portret rodzeƒstwa, 1912
olej na p∏ótnie, 
133 x 83,5 cm
sygn. p.d.: „Jaros∏aw Pstrak
1912”
cena wywo∏awcza: 
1 800 z∏

Jaros∏aw Pstrak179

�2 500 z∏ x � x � x � x� 4

Scena erotyczna
rysunek tuszem, 8,5 x 12,5 cm
sygn. l.d.: „AU”
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Antoni Uniechowski (1903-1976)182

�500 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Ró˝e
olej na tekturze, 
68 x 48 cm
sygn. l.d.:
„J.WiÊniewski”
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Anna Czartoryska (1887-1980)177

�1 500 z∏ x � x � x � x� 3

Akt
olej na p∏ótnie, 113 x 70 cm
sygn. p.d.: „Trojkowicz"
obraz dwustronny
cena wywo∏awcza: 2 400 z∏

Aleksander Trojkowicz ur. 1916180

�3 000 z∏ x � x � x � x� 4

Positano, 1967
kolorowe flamastry na papierze ze znakiem wodnym
„Raffaello”, 24 x 34 cm
sygn. flamastrem p.d.: „T.R. 1967 POSITANO”, 
nad sygnaturà gmerk artystki
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Teresa Roszkowska (1904-1992)183

�800 z∏ x � x ⌧ x � x� 4

Maki w wazonie
olej na tekturze, 49 x 60 cm
sygn. l.d.: „Anna Czartoryska”
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏
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Akt
olej na p∏ótnie, 66 x 38 cm
sygn. p.d.: „Oaxer”
cena wywo∏awcza: 2 500 z∏

Otto Axer (1901-1983)184

�3 000 z∏ x � x � x � x� 4

Z cyklu „Dialog z nieobecnym”, 1994
olej, enkaustyka na p∏ótnie, 24,5 x 33 cm
na odwrocie, na p∏ótnie: „Gliszczyƒski'94”
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Krzysztof Gliszczyƒski ur. 1962185

�1 000 z∏ x � x � x � x� 4

Paleta malarska
wymiary: 26 x 35 cm 
sygn. p.d.: „Lenica”
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Alfred Lenica (1899-1977)186

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Trzy postacie, 1974
akwarela, tusz lawowany na papierze, 19 x 27 cm
sygn. p.d.: „oaxer 73”
na odwrocie pieczàtka autorska
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Otto Axer (1901-1983)187

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Dzieci, 1980
akwarela, 
tusz lawowany
na papierze, 
21 x 20 cm
sygn. p.d.:
„oaxer 80”
na odwrocie
pieczàtka
autorska
cena
wywo∏awcza:
600 z∏

Otto Axer (1901-1983)188

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Damy, 1973
akwarela, tusz
lawowany na
papierze, 21 x
27 cm
sygn. p.d.:
„oaxer 73”
na odwrocie
pieczàtka
autorska
cena
wywo∏awcza:
600 z∏

Otto Axer (1901-1983)189

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Postacie na koniach, 1973
akwarela, tusz lawowany na papierze, 21 x 30 cm
sygn. p.d.: „oaxer 73”
na odwrocie pieczàtka autorska
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Otto Axer (1901-1983)190

�800 z∏ x � x � x � x� 4

Felicyta, 1997
rysunek tuszem, 
48 x 34,5 cm
sygn. o∏ówkiem, l.d.:
„Felicyta. B.Gawdzik
97”
cena wywo∏awcza:
600 z∏

Barbara Gawdzik ur. 1927191

�800 z∏ x � x ⌧ x� x� 4

Projekt scenograficzny do „Âw. Joanny”
akwarela na kartonie, 33 x 46 cm
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Stanis∏aw Bàkowski (ur. 1929)192

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Z cyklu
„Znaki
zodiaku”
„RYBA”
rysunek
barwny,  
48 x 48 cm
sygn. p.d.:
„Zygmunt
Magner”
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

Zygmunt Magner ur. 1937193

�600 z∏ x � x � x � x� 4

Z cyklu 
„Znaki
zodiaku”
„RAK”
technika
mieszana 
na kartonie, 
48 x 48 cm
cena
wywo∏awcza:
500 z∏

Andrzej Dudziƒski ur. 1945194

�700 z∏ x � x � x � x� 4

Jeêdziec
skaczàcy
przez
przeszkod´
technika
mieszana 
na papierze,
33,5 x 28,5 cm
sygn. l.d.:
„Grabiaƒski”
cena
wywo∏awcza:
450 z∏

Janusz Grabiaƒski (1929-1996)195

�650 z∏ x� x � x � x� 4
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Rys. 5
Znak austriackiej probierni 

w Rzeszowie 
(symbol rozpoznawczy „D2”) 

bity w 1819 r. 
na srebrze próby „13”

Rys. 4
Znak miejski Szczecina 
bity w po∏owie XVIII w. 
na srebrze próby „12”

Rys. 3
Znak z koƒca XVIII w.
bity na wroc∏awskim

srebrze próby 13-∏utowej

Oznaczenia próby
na starych srebrach (2)

MICHA¸ GRADOWSKI

Oznaczenia próby w ∏utach

W poprzednim rozdziale wspomnieliÊmy, ˝e we
Wroc∏awiu niegdyÊ u˝ywano w produkcji srebra
próby 12, 13 i 14-∏utowej. Ten system oznaczania
próby wymaga szerszego omówienia. Zacznijmy
wi´c od tego, ˝e w Europie Êrodkowej podstawo-
wà jednostkà wagowà dla wszelkich towarów
szczególnie cennych – jako to metale szlachetne,
leki, zamorskie przyprawy itp. – by∏a grzywna,
zwana te˝ niekiedy z ∏aciƒska markà *. I tu war-
to zapami´taç ˝e grzywna dzieli si´ na 16 ∏u-
tów lub na 24 karaty zwane w Polsce skojcami.
Prób´ srebra przez d∏ugie stulecia oznaczano w
∏utach, wskazujàc ile ∏utów czystego kruszcu
mieÊci si´ w grzywnie stopu u˝ytego w produkcji.
Stàd te˝ wiemy, ˝e „srebro 12-∏utowe” to taki
stop, w którym znajduje si´ 12 ∏utów srebra i 4
∏uty miedzi – proÊciej mówiàc ma proporcje jak
3: 1. Na marginesie naszych rozwa˝aƒ o grzyw-
nie mo˝na dodaç, ˝e jednostkà wagowa u˝ywa-
nà do oznaczania próby z∏ota oraz wagi kamieni
szlachetnych by∏ karat. 

¸utowe oznaczenia próby, najcz´Êciej w posta-
ci liczby „12”, rzadziej „11” lub „13” **, umiesz-
czano niekiedy na znakach miejskich – n. p. we
Wroc∏awiu (rys. 3) lub Szczecinie (rys. 4). Nato-
miast powszechnie wyst´pujà one na znakach
probierni paƒstwowych wprowadzonych w zabo-
rze austriackim w 1787 r. (rys. 5). Niestety
ogromne po∏acie kraju, zw∏aszcza ziemie pod za-
borem rosyjskim, do po∏owy XIX w. nie mia∏y
uporzàdkowanych przepisów probierczych i pro-
dukowane tam srebra albo w ogóle pozbawione
by∏y jakichkolwiek oznaczeƒ próby ***, albo
oznaczenia te ogranicza∏y si´ do cechy wyra˝ajà-
cej prób´ w ∏utach (najcz´Êciej liczbà „12”) oraz
cechy imiennej (najcz´Êciej w postaci inicja∏ów
majstra, rzadziej pe∏nego nazwiska).

Niektórzy kolekcjonerzy tak przywykli do te-
go, ˝e ze znaków probierczych mo˝na wyczytaç
czas i miejsce powstania obiektu, ˝e usi∏ujà na
podstawie kroju cyfr w naszej „dwunastce” usta-
liç proweniencj´ zabytku (zawsze, kiedy si´ sty-

kam z takimi próbami przychodzi mi na myÊl cie-
lak ssàcy podany palec). ˚eby mieç jasny obraz
sytuacji musimy ustaliç zasi´g terytorialny i cza-
sowy ∏utowych oznaczeƒ próby. Moje ˝mudne
badania wskazujà, ˝e na zachodzie teren ten si´-
ga a˝ po Alzacje, na po∏udniu obejmuje ziemie
cesarstwa austriackiego rozciàgajàce si´ niekiedy
a˝ po Adriatyk, na pó∏nocy oznaczenia takie
mo˝na spotkaç w Skandynawii, a powszechnie
wyst´pujà na wybrze˝ach Ba∏tyku nie obj´tych
panowaniem Rosji i wreszcie na wschodzie si´ga-
jà tak daleko jak w∏adza królów polskich. 

Zasi´g czasowy ∏utowych oznaczeƒ próby na
srebrze zamknàç mo˝na pomi´dzy I po∏owà
XVIII w. (choç pierwsze jego Êlady pojawiajà si´
ju˝ u schy∏ku XVII w.) a II po∏owà XIX w. Kasacje
∏utowych oznaczeƒ na naszych ziemiach przyno-
szà zarzàdzenia paƒstwowe – w Królestwie Kon-
gresowym w 1852 r., na Âlàsku w 1858 r., w Ga-
licji w 1866 r., a na Pomorzu i w Wielkopolsce w
1888 r. Przez te wszystkie lata i na tak ogrom-
nym obszarze, w tysi´cznych warsztatach po-
wstawa∏y maleƒkie cechowniki z wyrytà liczbà
„12” – czy˝ wiec istnieje mo˝liwoÊç zlokalizowa-
nia ich odbitek i u∏o˝enia w ciàgi chronologicz-
ne? Pomys∏ taki nie ma ˝adnych szans realizacji i
jak z powy˝szych rozwa˝aƒ wynika srebro ozna-
czone cechà imiennà i liczbà próby w ∏utach jest
wyrobem z Europy Êrodkowej powsta∏ym w
XVIII lub XIX w.

Na szcz´Êcie sytuacja nie wyglàda a˝ tak bez-
nadziejnie. Po pierwsze znakomita wi´kszoÊç tak
oznakowanych sreber w naszych zbiorach pocho-
dzi z ziem polskich i mo˝e byç datowana pomi´-
dzy schy∏kiem XVIII a po∏owà XIX w. Po wtóre
wiele nazwisk umieszczonych na cechach imien-
nych ju˝ zosta∏o powiàzanych z konkretnymi
warsztatami. Co wi´cej, sporo cech inicja∏owych
– tych pozornie pozbawionych wszelkich szans
na identyfikacje – te˝ uda∏o si´ zlokalizowaç
(rys. 6). Wreszcie przepisy obowiàzujàce w 2
çwierci XIX w. na terenie Królestwa Kongresowe-
go nakazujà obok próby w ∏utach wybijaç pe∏ne
nazwisko wytwórcy i – co wa˝niejsze – nazw´
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miejscowoÊci w której dzia∏a (rys. 7). Takie ozna-
kowanie u∏atwia identyfikacje warsztatu, a co za
tym idzie, czas jego dzia∏alnoÊci i ju˝ jest wska-
zówkà datujàcà obiekt. Mimo to jednak musimy
pogodziç si´ z faktem, ze setki prowincjonalnych
wyrobów ocechowanych tylko znakiem imien-
nym i próba srebra w ∏utach pozostanà na za-
wsze bez bli˝szej lokalizacji i datowania – tak jak
ta moja ∏y˝eczka opatrzona znakami „Goldberg”
i „12”. �

Inne sposoby oznaczania próby srebra 
omówimy w nast´pnym odcinku.

Autor jest historykiem sztuki

* System wagowy oparty o grzywn´ dopiero niedawno zosta∏

zastàpiony jednostkami metrycznymi (gramy). Nie nale˝y przy

tym zapominaç, ˝e grzywien by∏o wiele, a ka˝da inaczej wa-

˝y∏a. Inna by∏a grzywna gdaƒska, inna warszawska, a jeszcze

inna paryska, innej u˝ywali aptekarze, a innej z∏otnicy. Rozpi´-

toÊç wagowa mi´dzy niemi by∏a niekiedy znaczna – przyk∏a-

dowo stara grzywna gdaƒska wa˝y∏a 189,45 grama, a grzyw-

na koloƒska 233,76 grama. Na szcz´Êcie wszystkie te ró˝nice

nic nas tutaj nie obchodzà, bowiem w probiernictwie nie jest

wa˝na waga lecz wzajemne proporcje sk∏adników.

** Najpopularniejsze próby srebra oznaczane w ∏utach po-

siadajà nast´pujàce proporcje szlachetnego kruszcu do do-

mieszki: próba „11” – 687 / 1000, próba „12” – 750 / 1000,

próba „13” – 812 / 1000. Najpopularniejsza próba z∏ota za-

wiera 14 karatów czystego kruszcu, co daje proporcje 583 /

10000.

*** Wyroby nie opatrzone ˝adnymi znakami pochodzi∏y z

warsztatów tych miast, gdzie nadzór probierczy sprowadza∏

si´ do kontroli srebra zastanego na warsztacie. Taki system

nadzoru probierczego by∏ szczególnie rozpowszechniony za

ziemiach centralnych i wschodnich Rzeczpospolitej Obojga

Narodów.

Rys. 7
Tak znakowa∏ srebro 

12-∏utowe z∏otnik warszawski
Karol Malcz 

w latach 1828-1851

Rys. 6
Zwiàzane litery „SS” 
to signum z∏otnika

warszawskiego Szymona
Staneckiego czynnego 
w latach 1783-1809.
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nartowski Dyletant na tropie (1)

Titiani lub Rembrandt
ANDRZEJ S. NARTOWSKI

By∏em ieno w nielada ambarasie, bo nie mog∏em, 

imaginuyi sobie, przypomnieç czy to dzie∏o Titianiego 

czy te˝ Rembrandta…

T ytu∏owym dyletantem jestem ja, a trop klu-
czy przez stulecia. Na poczàtku jest ponura
klàtwa, potem tragedie niewypowiedziane,

a gdzieÊ na koƒcu, hen! – tli si´ mroczna, niepo-
j´ta tajemnica… 

Szuka∏em czegoÊ w kufrze wype∏nionym ro-
dzinnymi papierami. Wpad∏a mi w r´ce mocno
sfatygowana kartka zapisana drobnym, równym,
lekko pochy∏ym pismem. Wpad∏o mi w oko na-
zwisko Rembrandta. Co mia∏by Mistrz do roboty
w starych, zetla∏ych szparga∏ach? CiekawoÊç za-
prowadzi∏a mnie na trop – niemal gotowy scena-
riusz przygodowego serialu, w którym trup Êcie-
le si´ g´sto. Przytaczam przeto treÊç listu: 

Kochana MaryÊ i moja ˝ono! 

Poniewa˝ nie wiem ieszcze dok∏adnie kiedy
do Brzezia b´d´ mog∏ powrociç a naglony i obar-
czony wieloma ku za∏atwieniu sprawami sam zay-
àç si´ domowymi kwestiami nie mogàc, przywie-
dziony zosta∏em do napisania do Ciebie w celu
przed∏o˝enia paru niezb´dnych instrukcyi w tym˝e
czasie do wype∏nienia koniecznych.

Oto˝ gdyby na doyzia∏oÊç ˝yto wskazywa∏o
a i czas ku temu znalaz∏ si´ stosowny, nie zwleka-
jàc niech ekonom do ˝´cia pszystàpi boç zale˝y mi
na wczesnym zbio˝e i om∏ocie. Szpaki, ktore to eko-
nom wiedzieç winien, zaczàç uie˝dzaç bowiem ku
sprzedarzy przeznaczone, naywy˝szy czas by si´
do dyszla przyzwyczaiç mog∏y. Par´ zapisków znay-
dziesz a moim raptularzu, dziÊ bowiem umys∏ moy
w innym kierunku wysilony, niezdolen iest spami´-
taç i przypomnieç wiela.

Obraz ten co to mam po Stanis∏awie, po namy-
Êle do odnowienia oddaç postanowi∏em. Nie godzi
si´ bowiem takà rzecz wspania∏à i takiego mistrza
dzie∏o zostawiaç bez stosowney opieki. Stadnicki
mi tutay poleci∏ takiego malarza co to obdarzony
niepospolitym talentem dzie∏a stare odnawiaç

umie. Jako ci yednak maiàc t´ natur´ i˝ lubi´ ludzi
wprzód poznaç, przeto poszed∏em do niego gdzie
rzecz te˝ zupe∏nie za∏atwi∏em. By∏em ieno w niela-
da ambarasie, bo nie mog∏em, imaginuyi sobie,
przypomnieç czy to dzie∏o Titianiego czy te˝ Rem-
brandta, bowiem zawsze te dwa nazwiska w koli-
zy´ w mym umyÊle wchodzà. Zmuszony przeto by-
∏em mu powiedzieç ˝e to na drugieyi stronie obra-
zu figuruye a ˝e obraz ten to dzie∏o Titianiego lub
Rembrandta.

Opakowawszy przeto ten obraz troskliwie i ba-
czàc by mu zadna krzywda uczynionà nie zosta∏a
przeÊliyi mi go tutayi nie zwlekayàc bardzo.

Polecayàc Ci´ szczegolneyi Boskieyi opiece ca-
∏uyi´ Ci´ 

Leon Chwalibogowski 
w Krakowie 14 lipca 1838 r. p.

CiekawoÊç

zaprowadzi∏a

mnie na trop

– niemal

gotowy

scenariusz

przygodowego

serialu



nartowskiDyletant na tropie (1)

Mniejsza o ˝yto, pomyÊla∏em sobie. Mniejsza
o szpaki – konie, do których mam wiele sympatii.
Umys∏ swój w zgo∏a innym kierunku wysili∏em: co
to za obraz? Którego mistrza on dzie∏em? Podnie-
cony nadziejà na dokonanie epokowego odkrycia,
podjà∏em poszukiwania. Kalkulowa∏em sobie: mo-
˝e u której z ciotek, gdzieÊ na strychu, troskliwie
opakowany, spoczywa w zapomnieniu arcydzie∏o
Tycjana? A mo˝e jest to Rembrandt? Co obraz
przedstawia? Czy przyby∏ z Brzezia na konserwacj´
do Krakowa? Czy wróci∏ po konserwacji w ŕ ce
Chwalibogowskich? Co dzia∏o si´ z nim dalej? Czy
wraz ze spuÊciznà po Chwalibogowskich przeszed∏
w ŕ ce Reklewskich? Lecz i Reklewscy, od których
g´sto wÊród moich przodków po mieczu i po kà-
dzieli, tak˝e wymarli… Wi´c pytanie najwa˝niej-
sze: gdzie jest obraz? I jaka jest jego wartoÊç?

Z drugiej strony ciekawi∏o mnie, skàd
u Chwalibogowskich, ludzi zacnych, dobrze uro-
dzonych, lecz nie arystokratów, „taka rzecz
wspania∏a i takiego mistrza dzie∏o”. Wskazówk´
znalaz∏em w liÊcie: Leon dziedziczy∏ obraz
po bracie Stanis∏awie…

Wkrótce: „Pod groêbà utraty ∏ask”
� Testament Stanis∏awa Chwalibogowskiego. 
� „obrazu przepi´kny, zgo∏a bezcenny, mayàcy 

przeogromnà wartoÊç”.
� „z rodu naystarszy” wyjawia tajemnic´ 

familijnej klàtwy. �

„Dyletant na tropie”– szukaj nast´pnych odcinków 

w kolejnych katalogach aukcyjnych Desa Unicum!

Podniecony

nadziejà

na dokonanie

epokowego

odkrycia,

podjà∏em

poszukiwania

KOMISJA OCEN I WYCEN
00-554 Warszawa, Marsza∏kowska 34-50 tel. 621 66 15, fax 622 04 60, e-mail: wyceny@desa.pl

Oferuje w styczniu i lutym 2004 
BEZP¸ATNE OSZACOWANIE WARTOÂCI OBIEKTÓW.
Obiekty prosimy przynosiç do siedziby Domu Aukcyjnego, 

nasi eksperci z uwagà ocenià ka˝dy obiekt.
Istnieje mo˝liwoÊç oszacowania wartoÊci na podstawie zdj´ç, zarówno tradycyjnych

jak i przes∏anych w formie elektronicznej (wyceny@desa.pl)
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aluminium hartowane, 
Êrednica 45 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Bulaj okr´towy, XX w.205

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

firma Siemens
wys. 31 cm
rolki taÊmy filmowej 
w metalowych puszkach,
walizka obita skórà
cena wywo∏awcza: 
800 z∏

Projektor filmowy, pocz. XX w.206

�1 500 z∏ x � x � x� 4

klosz ze szk∏a mlecznego, obudowa z blachy mosi´˝nej 
Êrednica: 25 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Lampa sufitowa, 1 po∏owa XX wieku207

�250 z∏ x � x � x� 4

firma
Talaktiebolaget
˝eliwo, 
wys. 34 cm,
szer. 29 cm
cena
wywo∏awcza:
150 z∏

Prasa drukarska, XX w.204

�300 z∏ x � x ⌧ x� 4

mosiàdz
cena wywo∏awcza: 120 z∏

ObjaÊniacz do Êwiec z tackà, 1 po∏owa XX w.201

�150 z∏ x � x � x� 4

oprawa skórzana, zapi´cie metalowe, grawerowane, 
kartki z boku poz∏acane 
wymiary: 12 x 15,5 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Album na zdj´cia, pocz. XX w.198

�160 z∏ x � x � x� 3

mosiàdz,
wysokoÊç: 
37 cm
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Samowar, pocz. XX w.203

�600 z∏ x � x ⌧ x� 3

mosiàdz, marmur, szk∏o
podstawa w kszta∏cie kolumny
reperowana
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Lampa naftowa, zelektryfikowana, pocz. XX w.200

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

Warszawa, 
Bracia ¸opieƒscy
sygn.:
„Br.¸opieƒscy”
bràz, wysokoÊç: 
20 cm
cena
wywo∏awcza: 
2 000 z∏

G∏ówka dziecka, pocz. XX w.197

�3 500 z∏ x � x � x� 4

znaki
legalizacyjne
Przemys∏ Rolny
Warszawa
pojemnoÊç 5 l.
mosiàdz
cena
wywo∏awcza:
600 z∏

Miarka, 1948 r.202

�900 z∏ x � x � x� 4

oprawa metal z∏ocony
uszkodzone
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Lorgnion, XX wiek199

�100 z∏ x � x � x� 1

Polska 
wg. W∏oskiej figury
renesansowej
alabaster
cena
wywo∏awcza:
700 z∏

Popiersie, pocz. XX w.196

�1 500 z∏ x � x � x� 4
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mechanizm: „Gustaw Becker”
skrzynka d´bowa
cena wywo∏awcza: 750 z∏

Zegar, 1 po∏owa XX wieku208

�950 z∏ x � x � x� 4

mechanizm: „Gustaw Becker”.
skrzynka d´bowa 
cena wywo∏awcza: 750 z∏

Zegar, 1 po∏owa XX wieku209

�950 z∏ x � x � x� 4

Francja, sygn. „Leroi a Paris”
obudowa orzechowa
cena wywo∏awcza: 850 z∏

Zegar, XIX/XX w.210

�1 000 z∏ x � x � x� 4

sygnowany: „Revene 
a Berlin”
puszka z mechanizmem
ustawiona na ∏ukach
z bràzu z∏oconego
tarcza bia∏a, emalia 
z drobnymi p´kni´ciami 
i ubytkami
wysokoÊç: 43 cm,
szerokoÊç: 28 cm
cena wywo∏awcza: 
5 000 z∏

Zegar kominkowy, koniec XVIII w.211

�7 000 z∏ x � x � x� 4

Foreign
obudowa drewniana, tarcza metalowa
wysokoÊç: 15 cm
cena wywo∏awcza: 300 z∏

Zegar art – deco212

�500 z∏ x � x � x� 4

w typie Napoleona III
mosiàdz, 
wysokoÊç: 41 cm
reperacje, 
p´kni´cia na tarczy,
nowe z∏ocenie
cena wywo∏awcza: 
2 500 z∏

Zegar kominkowy, XIX/XX w.213

�3 000 z∏ x � x � x� 3

rama, drewniana 
– mahoniowa
wykoƒczenie rzeêbiarskie 
wymiary: 103 x 66 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Lustro wiszàce, XX w.214

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno
mahoniowe,
elementy
toczone
dwie szufladki
wysokoÊç: 
79 cm,
szerokoÊç:
66 cm
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Toaletka z lustrem, 1 po∏owa XX w.215

�500 z∏ x � x ⌧ x� 3

rama, drewniana 
– mahoniowa
wykoƒczenie rzeêbiarskie 
– motyw winoroÊli
wymiary: 99 x 55 cm
cena wywo∏awcza: 
600 z∏

Lustro wiszàce, XX w.216

�800 z∏ x � x ⌧ x� 4

biedermeier 
oprawa: okleina jesionowa 
wymiary: 148 x 67,5 cm
cena wywo∏awcza: 900 z∏

Lustro wiszàce, XIX w.217

�1 200 z∏ x � x � x� 4

rama d´bowa
wymiary: 152 x 78 cm
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Lustro wiszàce, pocz. XX w.219

�1 200 z∏ x � x ⌧ x� 3

rama, drewniana – orzechowa
wymiary: 116 x 59 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Lustro wiszàce, XX w.218

�800 z∏ x � x ⌧ x� 3
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eklektyczne
drewno orzechowe, siedziska tapicerowane
wymiary kanapy: 157 x 66 cm, wys. 123 cm
cena wywo∏awcza: 2 000 z∏

Kanapa i dwa fotele, koniec XIX w.220

�3 500 z∏ x � x � x� 4

„Pleszowski”, Kraków Ma∏y Rynek 2, Patent nr 19228 
okleina orzechowa
wymiary: stó∏ 88 x 88 cm, wys. 63 cm; kanapa rozk∏adana:
d∏. 195 cm, szer. 180 cm; biblioteka: szer. 220 cm,
wys. 170 cm, g∏. 50 cm; 2 fotele
cena wywo∏awcza: 6 000 z∏

Komplet mebli w typie art.-deco, 2 çw. XX w.221

�10 000 z∏ x � x � x� 4

konstrukcja d´bowa, okleina mazerowana
wys. 85 cm, szer. 120 cm, g∏. 61,5 cm
cena wywo∏awcza: 1 600 z∏

Komoda, 1 po∏owa XX wieku222

�2 000 z∏ x � x � x� 4

drewno orzechowe
wys. 78 cm, szer. 83 cm, g∏. 46 cm
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Pomocnik w typie Ludwik Filip, pocz. XX w.223

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 2

drewno orzechowe, siedzisko tapicerowane 
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Krzes∏a w typie Ludwika Filipa (2 szt.), XIX/XX w.224

�800 z∏ x � x � x� 4

drewno mahoniowe, tapicerka – ˝ó∏ty plusz
rzeêbione wykoƒczenie
szerokoÊç: 163 cm
cena wywo∏awcza: 1 100 z∏

Kanapa, pocz. XX w.225

�1 800 z∏ x � x ⌧ x� 3

rozk∏adany, d´bowy
wym. po roz∏o˝eniu:104 x 74 
wysokoÊç: 71 cm 
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Stó∏, 1 çw. XX w.226

�1 600 z∏ x � x � x� 4

drewno orzechowe
wysokoÊç: 74 cm, blat: 37 x 52 cm
stolik na 4 toczonych nó˝kach ∏àczonych, blat z czarnà ˝y∏kà
cena wywo∏awcza: 500 z∏

Stolik pomocnik, 1 po∏owa XX w.227

�900 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno mahoniowe
wymiary: blat: 107 x 70 cm
na toczonej, czwórdzielnej nodze
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Stó∏ owalny, w typie Ludwik – Filipa, XX w.228

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 3

drewno brzozowe,
barwione, siedziska
tapicerowane 
cena wywo∏awcza:
600 z∏

Krzes∏a w typie Ludwika – Filipa (4 szt.), XX w.229

�1 000 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno brzozowe,
siedziska tapicerowane 
z t∏oczonymi kwiatami
wykoƒczenie rzeêbiarskie
cena wywo∏awcza:
800 z∏

Krzes∏a w typie Ludwika Filipa (6 szt.), 1 po∏. XX w.230

�1 500 z∏ x � x ⌧ x� 4

drewno mahoniowe,
siedziska tapicerowane
cena wywo∏awcza: 
600 z∏

Krzes∏a w typie art – deco (4 szt.), l. 60 – XX w.231

�700 z∏ x � x ⌧ x� 4
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Giesche 
porcelana malowana
wysokoÊç: 19 cm
cena wywo∏awcza: 
1 200 z∏

Figurka „Tancerka” 1 po∏owa XX w.232

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Giesche 
porcelana malowana
wysokoÊç: 22 cm
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Figurka „Tancerka”, 1 po∏owa XX w.233

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Rosenthal, l. 40-te XX w.
porcelana malowana podszkliwnie,
wysokoÊç: 32 cm
cena wywo∏awcza: 1 450 z∏

Figurka „Tancerka”234

�2 000 z∏ x � x � x� 4

Niemcy,
Bawaria 
porcelana
malowana
podszkliwnie
wysokoÊç: 
16 cm
cena
wywo∏awcza:
1 200 z∏

Figurka „Odpoczywajàca tancerka”, XX w.235

�1 600 z∏ x � x � x� 4

åmielów
wg. Projektu 
J. Szewczyka
porcelana
malowana,
wysokoÊç: 
12 cm
cena
wywo∏awcza:
360 z∏

Figurka „ZamyÊlona”, 1942-1944236

�500 z∏ x � x � x� 4

åmielów
wg. Projektu 
J. Szewczyka
porcelana
malowana,
wysokoÊç: 
12 cm
klejona d∏oƒ
cena
wywo∏awcza:
300 z∏

Figurka „ZamyÊlona”, 1942-1945237

�500 z∏ x � x � x� 3

Niemcy
porcelana malowana – motyw ró˝y, z∏ocenia
cena wywo∏awcza: 720 z∏

Fili˝anki do mokki (6 szt.), XX w.238

�900 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, MiÊnia, XIX w.
porcelana malowana – motyw ró˝y
wyszczerbienie w spodku
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Fili˝anka do mokki239

�300 z∏ x � x � x� 4

åmielów
porcelana w kolorze wiÊniowym
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Zestaw do papierosów (3 szt.)240

�200 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Rosenthal
porcelana kremowa, 
na nodze dek. reliefowa,
t∏oczona
wysokoÊç: 15 cm
cena wywo∏awcza: 
240 z∏

Wazonik, lata 30-40 XX wieku241

�300 z∏ x � x � x� 4

åmielów
porcelana bia∏a, z∏ocona
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Serwis dla lalek (8 szt.), 1 po∏owa XX w.242

�250 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Rosenthal
porcelana bia∏a z dekoracjà
polnych kwiatów
cena wywo∏awcza: 350 z∏

Wazon, 1927243

�450 z∏ x � x � x� 4
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Figurka „Jamnik”, XX w.245

�800 z∏ x � x ⌧ x� 3

Figurka „Chart”, po∏owa XX w.244

�1 600 z∏ x � x � x� 4

Figurka „Owczarek collie”, 1 po∏owa XX w.246

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Pacyków
porcelana r´cznie malowana
wysokoÊç: 14 cm
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Dania, Royal Copenhagen
porcelana malowana podszkliwnie
wysokoÊç: 19 cm, klejony ogon
cena wywo∏awcza: 450 z∏

Chodzie˝ 
porcelana malowana podszkliwnie 
wysokoÊç: 19 cm
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Komplet Êniadaniowy 248

�250 z∏ x � x � x� 4 

Patera, XX w.247

�200 z∏ x � x � x� 4 

Paterka, XX w..249

�300 z∏ x � x � x� 4

porcelana a˝urowa, dekoracja kwiatowa
Êlady z∏oceƒ, 
wymiary: 30 x 19 cm.
cena wywo∏awcza: 240 z∏

Niemcy, Rosenthal Chippendale
porcelana bia∏a z dekoracjà kwiatowà, obrze˝a zielone
cena wywo∏awcza: 180 z∏

porcelana bia∏a z dekoracjà kobaltowà, wzór kwiatowy
wymiary: 37 x 25 cm
cena wywo∏awcza: 90 z∏

Fili˝anka ze spodkiem, XX w.251

�300 z∏ x � x � x� 4

Komplet Êniadaniowy, XX w.250

�180 z∏ x � x � x� 4

Dania, Royal Kopenhagen
porcelana bia∏a z dekoracjà z∏oconà
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Niemcy, Edelstein
porcelana bia∏a z dekoracjà polnych kwiatów
Êrednica: 8,5 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Niemcy, Bawaria, Schumann
porcelana, dekoracja kalkà, motywy kwiatowe, z∏ocenia
cena wywo∏awcza: 130 z∏

Figurka „Kl´czàca dziewczyna”, po∏owa XX w.254

�500 z∏ x � x � x� 4

Wazonik, XX w.253

�200 z∏ x � x ⌧ x� 4

Komplet sto∏owy, XX w.255

�400 z∏ x � x ⌧ x� 4 

Fili˝anka ze spodkiem, XX w.252

�150 z∏ x � x � x� 4 

Szwecja, Rorstrand
porcelana
dzbanek, Êwiecznik, 2 miseczki
cena wywo∏awcza: 250 z∏

åmielów
porcelana malowana 
wysokoÊç: 13 cm
cena wywo∏awcza:  
360 z∏

Bogucice
porcelana 
wysokoÊç: 25 cm
cena wywo∏awcza: 130 z∏
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Niemcy,
Rosenthal 
na podstawie
wycisk: Richard
Aigner, Munchen
porcelana
malowana
podszkliwnie 
wysokoÊç: 28 cm
cena
wywo∏awcza: 
2 800 z∏

Figurka „Poca∏unek” l. 20-te XX w.257

�3 500 z∏ x � x � x� 4

Niemcy,
Rosenthal 
na spodzie
wycisk: Ernst
Wenck
porcelana,
wysokoÊç: 
30 cm
skazy
fabryczne
cena
wywo∏awcza:
2 400 z∏

Figurka „Schylajàca sí  dziewczyna”, 1 po∏. XX w.258

�3 000 z∏ x � x � x� 4

Niemcy,
Rosenthal
porcelana
r´cznie
malowana 
wysokoÊç: 
35 cm
cena
wywo∏awcza:
5 400 z∏

Figurka „Arlekin z psem”,260

�6 500 z∏ x � x � x� 4

Niemcy,
MiÊnia 
porcelana
malowana,
dekoracja
kwiatowa,
brzeg z∏ocony
wysokoÊç: 
36 cm
cena
wywo∏awcza:
1 200 z∏

Wazon, XX w.261

�2 000 z∏ x � x � x� 4

Chiny
porcelana malowana, motywy chiƒskie, z∏ocenia
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Serwis herbaciany dla 11 osób, XX w.263

�600 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Ilmenau
porcelana bia∏a, bogate z∏ocenie
wymiary: 20 x 20 cm
cena wywo∏awcza: 240 z∏

Paterka, XX w.264

�350 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, MiÊnia
porcelana bia∏a, dekoracja kwiatowa, malowana i z∏ocona 
Êrednica: 30 cm
cena wywo∏awcza: 2 300 z∏

Talerz, XX w.265

�2 800 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Bawaria
porcelana dekorowana kalkà, motywy kwiatowe, z∏ocenia
jedna fili˝anka uszkodzona
cena wywo∏awcza: 400 z∏

Serwis herbaciany dla 12 osób, 1 po∏. XX w.262

�800 z∏ x � x ⌧ x� 3

Niemcy, Bawaria, Bareuther
6 fili˝anek ze spodkami, mlecznik, cukiernica, dzbanek
porcelana, dekoracja kwiatowa, z∏ocenia
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Serwis kawowy dla 6 osób, 1931-1950259

�1 200 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Bawaria, Winterling
porcelana z∏ocona 
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Fili˝anki do kawy (5 szt.), po 1950256

�300 z∏ x � x � x� 4
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Niemcy,
Rosenthal
porcelana 
z dekoracjà
plastycznà 
i z∏oceniami
wysokoÊç: 
17 cm
cena
wywo∏awcza:
440 z∏

Âwiecznik dwuÊwiecowy, 1 po∏owa XX w. 266

�600 z∏ x � x � x� 4

Niemcy
porcelana, dekoracja miniatur, z∏ocona
cena wywo∏awcza: 220 z∏

Puzderko w formie jajka, 1 po∏owa XX w.267

�300 z∏ x � x � x� 4

Francja, Limoges
porcelana z dekoracjà
kwiatowà malowana
obrze˝e i nó˝ki metalowe
cena wywo∏awcza: 
220 z∏

Puzderko w formie jajka, 1 po∏owa XX w.268

�300 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Ilmenau
porcelana bia∏a,
z∏ocona,
dekoracja
kwiatowa 
cena
wywo∏awcza:
90 z∏

Pojemnik na wyka∏aczki, po∏owa XX w.269

�150 z∏ x� x � x� 4 

Niemcy,
Ilmenau
porcelana bia∏a
z∏ocona,
dekoracja
kwiatowa, 
cena
wywo∏awcza: 
90 z∏

Pojemnik na wyka∏aczki, po∏owa XX w.270

�150 z∏ x � x � x� 4

Krautheim
porcelana
kremowa 
z dekoracjà
polnych zió∏ 
cena
wywo∏awcza:
70 z∏

Pojemnik na wyka∏aczki, 1 po∏owa XX w.271

�100 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal
porcelana bia∏a, dekoracja kwiatowa
wymiary: 10 x 6 cm
cena wywo∏awcza: 90 z∏

Popielniczka, 1927 rok272

�150 z∏ x � x � x� 4

Francja, Limoges
porcelana, dekoracja kwiatowa, okucia i nó˝ki metalowe
wymiary: 9 x 7 cm
cena wywo∏awcza: 90 z∏

Popielniczka, XX w.273

�150 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Volkstedt
porcelana z dekoracjà kwiatowà
cena wywo∏awcza: 180 z∏

¸opatka do ciasta, XX w.274

�250 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Rosenthal
porcelana bia∏a dekoracja
szaro-z∏ota
wysokoÊç: 19 cm 
cena wywo∏awcza: 220 z∏

Wazon, po 1957 roku275

�350 z∏ x � x � x� 4

w typie
porcelany
Êlàskiej,
niesygnowana
porcelana
bia∏a, dek.
kwiatowa 
i z∏ocona 
wysokoÊç: 
10 cm
cena
wywo∏awcza:
80 z∏

Kubek do kakao, XX w.277

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

w typie
porcelany
Êlàskiej
porcelana bia∏a
z dekoracjà
niebieskich
kwiatów 
i z∏oceƒ
cena
wywo∏awcza:
80 z∏

Kubek do kakao, XX w.276

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4
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Niemcy, Rosenthal
porcelana bia∏a, dekoracja kwiatowa, z∏ocona
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Komplet Êniadaniowy, 1 po∏owa XX w.278

�250 z∏ x � x � x� 4

åmielów
porcelana bia∏a
cena wywo∏awcza: 90 z∏

Wazonik, po∏owa XX w.281

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

Bogucice
porcelana dekorowana kalkà, motywy kwiatowe
cena wywo∏awcza: 90 z∏

Bombonierka, po∏owa XX w.282

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

Anglia, Villeroy Boch
porcelana kremowa
Êrednica: 10 cm
cena wywo∏awcza: 110 z∏

Puzderko, 1 po∏owa XX w.283

�200 z∏ x � x ⌧ x� 4

w typie
porcelany
Êlàskiej
porcelana
bia∏a 
z dekoracjà
kwiatowà
wysokoÊç: 
23 cm
cena
wywo∏awcza:
150 z∏

Dzbanek, XX w.279

�250 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Rosenthal, wzór „Sanssouci”
porcelana dekorowana kalkà, z∏ocenia
uszkodzona fili˝anka
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Komplet Êniadaniowy, l. 30 –te XX w.280

�200 z∏ x � x ⌧ x� 2

Niemcy, Rosenthal
porcelana, brzeg z∏ocony
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Fili˝anka do mokki, 1 po∏owa XX w.284

�250 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, KPM
porcelana, dekoracja
formowana w masie
– motyw g∏uszca
wysokoÊç: 33 cm
cena wywo∏awcza:
400 z∏

Wazon, XX w.285

�500 z∏ x � x � x� 4

Berlin 
porcelana malowana, dekoracja kwiatowa
Êrednica: 35 cm
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Patera, XIX/XX w.286

�1 700 z∏ x � x � x� 4

MiÊnia, XX w.
porcelana r´cznie malowana, wzór „Rote Rose”
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Fili˝anki do kawy ze spodkami (6 szt)290

�1 200 z∏ x � x � x� 4

åmielów
porcelana z dekoracjà kwiatowà 
cena wywo∏awcza: 250 z∏

Pó∏misek, XX wiek291

�350 z∏ x � x � x� 4

Niemcy, Rosentha
porcelana dekorowana kalkà – motywy kwiatowe
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Komplet Êniadaniowy, 1 po∏owa XX w.292

�250 z∏ x � x � x� 4

Bogucice
porcelana, dekoracja – motywy bajkowe
cena wywo∏awcza: 60 z∏

Kubeczek, 1940-1950287

�150 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Oscar Schoeler
porcelana, dekoracja kwiatowa
cena wywo∏awcza: 120 z∏

Bombonierka, 1 po∏owa XX w.288

�170 z∏ x � x ⌧ x� 4

Niemcy, Hutschenreutcher
porcelana dekorowana kalkà
cena wywo∏awcza: 40 z∏

Bulionówka, XX w.289

�70 z∏ x � x ⌧ x� 4
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Anglia, Sheffield
metal srebrzony
cena wywo∏awcza: 160 z∏

Podstawka na butelki, XIX w.293

�250 z∏ x � x � x� 4

Anglia, Rogers $ Sons
metal srebrzony
cena wywo∏awcza:
120 z∏

Miarka 1 pinta, okres mi´dzywojenny XX w.294

�200 z∏ x � x � x� 4

metal
srebrzony,
wysokoÊç:
13,5 cm
grawerowany
napis:
„Sanatorium
Kudowa”
cena
wywo∏awcza:
100 z∏

Dzbanuszek, 1 po∏owa XX w.295

�200 z∏ x � x � x� 3

srebro, pr. 925, 
wn´trze z∏ocone
cena wywo∏awcza:
1 200 z∏

Cukiernica, 1 po∏owa XX w.296

�1 700 z∏ x � x � x� 4

w stylu
Ludwika Filipa
srebro,
waga: 400g
wysokoÊç:
14 cm
cena
wywo∏awcza:
1 000 z∏

Paterka, XIX w.297

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Polska
srebro. 
pr. 3,  
waga: 201 g
dekoracja 
– motywy
roÊlinne
brak szklanego
wk∏adu
cena
wywo∏awcza:
220 z∏

Koszyczek, 1 po∏owa XX w.298

�300 z∏ x � x � x� 2

szk∏o kryszta∏owe, metal srebrzony
cena wywo∏awcza: 60 z∏

Naczynie do marynat, 1 po∏owa XX w.299

�100 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony, 8 x 15 cm
na wieczku grawerowany herb i monogram HH
Pude∏ko sk∏adane, byç mo˝e z posiadania rodziny ksià˝àt
Hochbergów z Pszczyny.
cena wywo∏awcza: 350 z∏

Pude∏ko na cygara, 1 po∏owa XX w.300

�500 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony, Êrednica: 16 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Salaterka, 1 po∏owa XX w.301

�100 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony, 11,5 x 14,5 cm
falisty brzeg, uchwyt w kszta∏cie kwiatka
brak szklanego wk∏adu
cena wywo∏awcza: 60 z∏

Popielnica, 1 çw. XX w.302

�100 z∏ x � x � x� 4

Polska
srebro pr. 3, waga: 809 g
Êrednica: 63 cm
cena wywo∏awcza: 1 000 z∏

Taca, 1 po∏owa XX w.303

�1 500 z∏ x � x � x� 4

Anglia 
dekoracja plastyczna w kszta∏cie owoców winoroÊli
metal srebrzony, Êrednica: 32 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Patera z przykrywkà, XX w.304

�300 z∏ x � x � x� 4
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Sztuçce dla szeÊciu osób (41 szt.), 1872-1922306

�3 500 z∏ x � x � x� 4 

Sztuçce (22 szt.), 20-lecie mi´dzywojenne305

�2 000 z∏ x � x ⌧ x� 3

Sztuçce pó∏miskowe do ryb, 1 po∏owa XX w.307

�200 z∏ x � x � x� 4

Anglia 
metal srebrzony
dekoracja – motywy roÊlinne
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Austria
srebro, pr. 3, ostrza
metalowe A.H. Zipper,
waga bez no˝y: 1280 g,
waga no˝y z ostrzami:
925 g
sztuçce obiadowe, 
do przystawek, ∏y˝eczki
deserowe, ∏y˝eczki 
do kawy, na trzonkach
grawerowany inicja∏
brak 1 ∏y˝eczki 
do herbaty
cena wywo∏awcza: 
2 800 z∏

Warszawa, Fraget
metal srebrzony, na trzonkach umieszczone God∏o RP
widelce: 4 ma∏e, 6 du˝ych, ∏y˝ki: 6 du˝ych i 6 ma∏ych
cena wywo∏awcza: 1 200 z∏

Widelce do ryb (9 szt.), 1po∏owa XX w.308

�800 z∏ x � x � x� 4 

Warszawa 
srebro, pr. 3, waga: 446 g
cena wywo∏awcza: 600 z∏

Szczypce do cukru, 1 çw. XX w.312

�200 z∏ x � x � x� 4

Szczypce do cukru, 1920-1931311

�200 z∏ x � x � x� 4

Niemcy 
srebro, pr. 800, waga: 27 g
dekoracja plastyczna, zakoƒczenie w kszta∏cie wysokoÊç
d∏ugoÊç: 11 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Szczypce do cukru, 1 po∏owa XX w.313

�200 z∏ x � x � x� 4

srebro, waga: 24 g
dekoracja – motywy roÊlinne
d∏ugoÊç: 12 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Warszawa 
srebro, pr. 3, waga: 24 g
dekoracja grawerowana, wykoƒczenie w kszta∏cie listków
d∏ugoÊç: 14 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Szczypce do cukru, XIX/XX w.315

�150 z∏ x � x � x� 4

Szczypce do cukru, 1 po∏owa XX w.314

�200 z∏ x � x � x� 4

Szczypce do cukru, XX w.316

�100 z∏ x � x � x� 4 

Szczypce do cukru, XX w.317

�100 z∏ x � x � x� 4 

Anglia 
srebro, waga: 7 g
d∏ugoÊç: 7 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

srebro, pr. 3, waga: 11 g
d∏ugoÊç: 10 cm
cena wywo∏awcza: 50 z∏

Rosja 
srebro, pr. 84, waga: 16 g
d∏ugoÊç: 7 cm
cena wywo∏awcza: 100 z∏

Niemcy 
srebro, pr. 800, waga: 27 g
grawerowany inicja∏
d∏ugoÊç: 11 cm
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Warszawa 
srebro, pr. 3, waga: 261 g
cena wywo∏awcza: 280 z∏

Widelczyki deserowe (9 szt.), 1 po∏owa XX w.309

�350 z∏ x � x � x� 4 

Warszawa 
srebro, pr. 3, waga: 261 g
cena wywo∏awcza: 320 z∏

¸y˝eczki do mokki (12 szt.), 1 po∏owa XX w.310

�450 z∏ x � x � x� 4
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Rosja, Moskwa
srebro z∏ocone, pr. „84”
cena wywo∏awcza: 300 z∏

¸y˝ka w formie sitka do herbaty, 1894 r.318

�500 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony
d∏ugoÊç: 23 cm
cena wywo∏awcza: 60 z∏

¸y˝ka w formie sitka, 1 po∏. XX w.319

�100 z∏ x � x � x� 4

bia∏y metal 
d∏ugoÊç: 14 cm
cena wywo∏awcza: 60 z∏

Chochelka, XX w.320

�80 z∏ x � x � x� 4

Niemcy 
srebro, pr. 800, waga: 55 g
trzonek w kszta∏cie kwiatu ró˝y
cena wywo∏awcza: 150 z∏

¸opatka do ciasta, 1 po∏owa XX w.321

�200 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony, dekoracja – motyw palmetki
cena wywo∏awcza: 180 z∏

¸y˝eczki do mokki (6 szt.), 1 çw. XX w.322

�250 z∏ x � x � x� 4

∏y˝ka i widelec 
czerpaki wykonane z masy per∏owej, trzonki metalowe
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Sztuçce sa∏atkowe, 1 po∏owa XX w.323

�200 z∏ x � x � x� 4

Anglia,
Sheffield
solniczka,
pieprzniczka 
i cukierniczka,
Êwiecznik 
metal
srebrzony 
wysokoÊç: 
15 cm
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

Kabaret, 1 po∏owa XX w.324

�2 300 z∏ x � x � x� 4

trzonki srebrne, 
pr. 3, ostrza metalowe 
∏àczna waga: 339 g
dekoracja plastyczna,
etui
cena wywo∏awcza: 
400 z∏

Sztuçce do owoców (12 szt.), 1872-1922325

�450 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony
cena wywo∏awcza: 180 z∏

Kozio∏ki (6 szt.), 1 po∏owa XX w.326

�250 z∏ x � x � x� 4

Anglia 
srebro 
wysokoÊç: 11,5 cm
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Âwiecznik dwuramienny, XX w.327

�300 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony
wysokoÊç: 8,5 cm
cena
wywo∏awcza: 
80 z∏

Paterka, XX wiek328

�100 z∏ x � x � x � x� 4

metal srebrzony
cena wywo∏awcza: 80 z∏

Serwetnik, XX wiek329

�100 z∏ x � x � x� 4
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tzw. „kordzik”, 
r´kojeÊç w formie ptaka
cena wywo∏awcza: 200 z∏

Nó˝ do papieru, 1 po∏owa XX w.330

�300 z∏ x � x � x� 4

Anglia, Sheffield
metal srebrzony 
z palnikiem i podstawà 
cena wywo∏awcza: 800 z∏

Bouliera, XIX/XX w.331

�1 500 z∏ x � x � x� 4

metal srebrzony,
wysokoÊç: 15 cm
dekoracja figuralna
i roÊlinna
uszkodzenie
nakrywy
cena
wywo∏awcza: 
800 z∏

Kufel, XIX/XX w332

�1 000 z∏ x � x � x� 2

Murano (?)
szk∏o ciàgnione,
barwione
wysokoÊç: 38 cm
cena wywo∏awcza: 
300 z∏

Figurka „Czapla”, po∏owa XX w.333

�500 z∏ x � x ⌧ x� 4

Kammer
porcelana, okucie mosi´˝ne, wysokoÊç 3 cm
wewnàtrz malowane kwiatki
cena wywo∏awcza: 150 z∏

Puzderko, XX w.334

�200 z∏ x � x � x� 4

szk∏o szlifowane,
pomaraƒczowo bezbarwne,
dekorowane z∏oceniami, 
wysokoÊç: 21 cm
cena wywo∏awcza: 70 z∏

Kielich, XX w.335

�100 z∏ x � x � x� 4

cyna, wysokoÊç:
16 cm
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

Dzbanuszek, 1 po∏. XX w.336

�300 z∏ x � x � x� x� 3

cyna,
wysokoÊç:17 cm
cena
wywo∏awcza:
200 z∏

Dzbanuszek, 1 po∏. XX w.337

�300 z∏ x � x � x� x� 3

wylew 
w kszta∏cie g∏owy
ptaka
cyna, wysokoÊç:
32 cm
niewielkie
reperacje,
dorobiony
drewniany
uchwyt 
przy klapce
cena
wywo∏awcza:
400 z∏

Dzbanek cynowy, pocz. XIX w.338

�500 z∏ x � x � x� 3

Niemcy
w metalowej puszce
cena wywo∏awcza: 
100 z∏

Maska przeciwgazowa, 1942339

�150 z∏ x � x ⌧ x� 3

benzynowa, mosi´˝na
cena wywo∏awcza: 120 z∏

Zapalniczka, lata 30-te XX wieku340

Zapraszamy 

na kolejnà

aukcj´ 

21 lutego 2004
�2 20 z∏ x � x � x� 4

3
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Zapraszamy na aukcje w 2004 roku

Aukcja 131 VARIA – 21 lutego 2004
wystawa przedaukcyjna: 16 – 20 lutego
przyjmowanie obiektów na aukcj´: do 30 stycznia

Aukcja 132 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 20 marca 2004
wystawa przedaukcyjna: 11 – 19 marca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: do 28 lutego

Aukcja 133 VARIA – 24 kwietnia 2004 
wystawa przedaukcyjna: 19 – 23 kwietnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 2 lutego – 2 kwietnia

Aukcja 134 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 22 maja 2004 
wystawa przedaukcyjna: 12 – 21 maja
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 1 marca – 30 kwietnia

Aukcja 135 VARIA – 12 czerwca 2004
wystawa przedaukcyjna: 7 – 11 czerwca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 4 kwietnia – 21 maja

Aukcja 136 VARIA – 10 lipca 2004
wystawa przedaukcyjna: 5 – 9 lipca
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 24 maja – 18 czerwca

Aukcja 137 VARIA – 21 sierpnia 2004
wystawa przedaukcyjna: 16 – 20 sierpnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 21 czerwca – 30 lipca

Aukcja 138 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 18 wrzeÊnia 2004 
wystawa przedaukcyjna: 9 – 17 wrzeÊnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 4 maja – 28 sierpnia

Aukcja 139 – VARIA – 16 paêdziernika 2004 
wystawa przedaukcyjna: 11 – 15 paêdziernika
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 2 sierpnia – 20 wrzeÊnia

Aukcja 140 – Malarstwo i Rzemios∏o Artystyczne – 27 listopada 2004 
wystawa przedaukcyjna: 17 – 26 listopada
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 1 wrzeÊnia – 6 listopada

Aukcja 141 VARIA – 11 grudnia 2004
wystawa przedaukcyjna: 6 – 10 grudnia
przyjmowanie obiektów na aukcj´: 22 wrzeÊnia – 19 listopada

Rezerwacja miejsc na aukcji i numerów aukcyjnych:

Tel. (22) 621 66 15, fax (22) 622 04 60, e-mail: aukcje@desa.pl

Warunkiem przyj´cia rezerwacji jest podanie imienia, nazwiska oraz numeru telefonu. 

Odebranie numeru licytacyjnego musi nastàpiç najpóêniej na 15 minut przed rozpocz´ciem aukcji.





P R E N U M E R A T A
Zamówienia przyjmuje – Katarzyna Ossowska-Siwik k.siwik@wtrendy.pl, tel. 333 8808




